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Ⅰ 調査の目的 

本市では、より一層の子育て支援施策の充実に向けて、次年度（2019年度）に「第2期伊勢原市子ど

も・子育て支援事業計画」を策定します。（計画期間：2020年度～2024年度） 

本調査は、計画の策定にあたり、子育て中の市民の現状や意見、子育て支援に関するニーズなどを把握

し、市や国・県の子ども・子育て支援施策の検討に利用することを目的として実施したものです。 

  

Ⅱ 調査の概要 

● 調査地域：市全域 

● 調査対象者： 

市内在住の未就学児童を養育する保護者（以下「未就学」という。） 

市内在住の小学校低学年児童を養育する保護者（以下「低学年」という。） 

● 調査基準日：平成 30年 10月 1日 

● 調査期間：平成 30年 11月 16日（金）～平成 30年 12月 10日（月） 

● 調査方法：郵送による配布、回収 

● 調査の回収状況： 

種別 配布数 回収数 回収率 

未就学 5,171 3,274 63.3% 

低学年 798 529 66.3% 

【参考】前回（平成25年度）調査の回収率 未就学60.1％、小学生58.6％ 

 

Ⅲ 本報告書の見方 

● 本調査の中から、主な設問の集計結果を速報するものです。 

● 回答結果の割合「％」は回答者数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第 2 位で四捨五

入したものです。単数回答（複数の選択肢から 1 つの選択肢を選ぶ方式）の設問の一部は、合計値が

100.0％になるよう調整しています。 

● 複数回答（複数の選択肢から 2 つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの回

答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

● 図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、又は回答の判別が困難なもの

です。 

● 図表中の「Ｎ（number）」は、集計対象となった回答者数（あるいは回答者を限定する設問の限定条

件に該当する人）を表しています。 

● 本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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Ⅳ 集計結果 

1．お住まいの地域 

 

（1） 
お住まいの小学校区についてお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問1】【低学年 問1】 

⚫ 未就学では、「伊勢原」が17.9％と最も高く、次いで「成瀬」が15.0％、「石田」が12.2％、「桜

台」が11.8％と続いています。 

⚫ 低学年では、「伊勢原」が13.5％と最も高く、次いで「成瀬」が13.0％、「桜台」が12.1％、「大

田」が11.3％と続いています。 

【未就学】【低学年】 

 
  

2．お子さんとご家族の状況 

 

（1） 
お子さんの年齢（生年月から算出）と学年 

【未就学 問2】【低学年 問2】 

⚫ 未就学の平成30年10月1日時点では、「4歳」が16.2％、「5歳」が15.5％、「3歳」が15.1％と

続いており、3歳未満が41.2％、3歳以上が56.4％となっています。 

【未就学（平成30年10月1日時点）】 

 

17.9

0.6

7.8

10.6

15.0

7.8

11.8

5.1

7.0

12.2

4.2

13.5

1.3

7.4

9.8

13.0

11.3

12.1

8.5

9.6

11.0

2.5

0％ 10％ 20％ 30％

伊勢原

大山

高部屋

比々多

成瀬

大田

桜台

緑台

竹園

石田

不明・無回答

未就学 N=3274

低学年 N=529

13.0 14.1 14.1 15.1 16.2 15.5 9.6 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 不明・無回答
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⚫ 未就学の学年単位では、「0歳」が21.0％、「5歳」が16.5％、「4歳」が15.6％と続いており、3歳

未満が50.6％、3歳以上が49.4％となっています。 

⚫ 未就学の学年単位をお住まいの小学校区別で見ると、桜台や成瀬、伊勢原などは０～２歳が半数

以上と比較的高く、竹園や大山、緑台などは３～５歳が半数以上と比較的高くなっています。 

⚫ 低学年では、「小学校3年生」が34.4％と最も高く、次いで「小学校2年生」が32.7％、「小学校1

年生」が30.4％と続いています。 

【未就学（学年単位）】 

 
【未就学（学年単位） お住まいの小学校区別】 

 

 

【低学年】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

21.0 14.2 15.4 14.9 15.6 16.5 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 不明・無回答

回答者数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 不明・無
回答

全体 3274 21.0% 14.2% 15.4% 14.9% 15.6% 16.5% 2.4%
伊勢原 584 23.0% 13.7% 16.6% 14.4% 14.0% 16.8% 1.5%
大山 21 4.8% 14.3% 23.8% 14.3% 23.8% 19.0% 0.0%
高部屋 256 17.6% 12.1% 16.0% 13.3% 20.7% 19.5% 0.8%
比々多 348 16.4% 15.5% 16.7% 15.8% 18.3% 16.7% 0.6%
成瀬 490 21.2% 14.1% 18.2% 13.7% 14.5% 16.7% 1.6%
大田 257 21.0% 16.0% 12.8% 14.8% 14.4% 20.2% 0.8%
桜台 387 22.7% 16.0% 16.8% 15.8% 13.2% 14.5% 1.0%
緑台 167 15.6% 12.0% 16.2% 18.0% 23.2% 15.0% 0.0%
竹園 228 14.5% 12.7% 14.5% 14.9% 23.2% 20.2% 0.0%
石田 398 25.2% 14.8% 11.3% 17.8% 13.3% 17.3% 0.3%

お住まいの
小学校区

30.4 32.7 34.4 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年 N=529

小学校1年生 小学校2年生 小学校3年生 不明・無回答
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（2） 
お子さんは何人いらっしゃいますか。 

【未就学 問3】【低学年 問3】 

⚫ 未就学では、「2人」が49.1％と最も高く、次いで「1人」が30.4％、「3人」が16.4％、「4人」が

2.5％と続いています。 

⚫ 低学年では、「2人」が56.1％と最も高く、次いで「3人」が21.9％、「1人」が15.7％、「4人」が

3.8％と続いています。 

【未就学】【低学年】 

 

（3） 
この調査票にご回答いただく方はどなたですか。（○は1つ） 

【未就学 問4】【低学年 問4】 

⚫ 未就学では、「母親」が88.3％、「父親」が9.9％となっています。 

⚫ 低学年では、「母親」が88.2％、「父親」が8.9％となっています。 

【未就学】【低学年】 

  

（4） 
お子さんの子育てを主に行っている方はどなたですか。（○は1つ） 

【未就学 問6】【低学年 問6】 

⚫ 未就学では、「主に母親」が49.4％と最も高く、次いで「父母ともに」が47.6％、「主に祖父母」な

どが0.5％と続いています。 

⚫ 低学年では、「主に母親」が50.4％と最も高く、次いで「父母ともに」が46.5％、「主に祖父母」が

0.4％と続いています。 

【未就学】【低学年】 

 

30.4

15.7

49.1

56.1

16.4

21.9

2.5

3.8

0.2

0.2

1.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

88.3

88.2

9.9

8.9

0.2

0.4

1.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

母親 父親 その他 不明・無回答

47.6

46.5

49.4

50.4

0.2

0.5

0.4
0.5

0.2

1.8

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 不明・無回答
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3．子どもの育ちをめぐる環境 
 

（1） 
日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（○はいくつでも） 

【未就学 問7】【低学年 問7】 

⚫ 未就学では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が56.7％と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が25.2％、「いずれもいない」が15.7％、

「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が14.8％と続いています。 

⚫ 低学年では、「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が57.7％と最も高

く、次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が23.6％、「日

常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が23.3％、「いずれもいない」が14.4％と続いています。 

⚫ 前回調査（平成25年度）では、「いずれもいない」が未就学で12.1％となっており、同回答は若干

増加しています。 

⚫ 未就学の小学校区別で見ると、大山や大田、高部屋は「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」との回答率が比較的高い一方、緑台や石田はいずれも10％台と低くなっており、校区で差が

見られます。 

⚫ 未就学の家庭類型別で見ると、ひとり親家庭の場合は「日常的に祖父母等の親族にみてもらえ

る」との回答率が41.7％と比較的高くなっています。 

【未就学】【低学年】 

 
【未就学 小学校区別等】（網掛けは、各属性で最も回答率が高いもの。以降も同様） 

 

25.2

56.7

2.1

14.8

15.7

1.5

23.3

57.7

3.8

23.6

14.4

2.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみて

もらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

未就学 N=3274
低学年 N=529

回答者数 日常的に
祖父母等
の親族に
みてもら
える

緊急時も
しくは用
事の際に
は祖父母
等の親族
にみても
らえる

日常的に
子どもを
みてもら
える友
人・知人
がいる

緊急時も
しくは用
事の際に
は子ども
をみても
らえる友
人・知人
がいる

いずれも
いない

不明・無
回答

全体 3274 25.2% 56.7% 2.1% 14.8% 15.7% 1.5%
伊勢原 584 23.3% 59.6% 2.6% 14.2% 14.9% 0.3%
大山 21 66.7% 52.4% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0%
高部屋 256 39.1% 49.2% 2.3% 15.2% 12.5% 0.0%
比々多 348 27.6% 59.2% 1.4% 16.4% 15.2% 0.0%
成瀬 490 23.7% 58.6% 1.4% 13.9% 16.9% 0.0%
大田 257 41.6% 50.6% 3.5% 17.1% 12.8% 0.0%
桜台 387 20.9% 61.0% 1.3% 13.7% 16.3% 0.0%
緑台 167 12.6% 62.3% 2.4% 16.2% 18.6% 0.0%
竹園 228 24.6% 61.0% 0.9% 13.2% 16.7% 0.0%
石田 398 19.6% 53.0% 3.3% 17.8% 20.6% 0.3%
A（ひとり親家庭） 115 41.7% 47.0% 1.7% 13.0% 10.4% 0.0%
B（フルタイム×フルタイム） 992 21.9% 61.6% 0.7% 9.4% 15.8% 1.3%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 22.7% 53.2% 2.9% 15.6% 18.8% 1.3%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 35.1% 53.6% 2.5% 19.4% 11.3% 2.5%
D（いずれか家事専業） 1353 23.4% 56.3% 2.7% 17.0% 16.8% 1.4%

お住まいの
小学校区

家庭類型
【現在】



6 

（2） 

お子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人や相談できる場所がありますか。 

（○は1つ） 

【未就学 問8】 

⚫ 未就学では、「いる／ある」が92.4％、「いない／ない」が5.6％となっています。 

⚫ 未就学の小学校区別で見ると、大山や高部屋、比々多は「いる／ある」との回答率が比較的高い

一方、緑台は90％未満で、「いない／ない」が10.8％となっています。 

⚫ 未就学の園等の定期利用（認定こども園、幼稚園、保育所等の定期利用の状況）別で見ると、利

用の有無による大きな差は見られません。 

⚫ 伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度別で見ると、満足度が低いほど「いない／ない」との

回答率が比較的高くなっています。 

【未就学】 

 

【未就学 小学校区別等】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92.4 5.6 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

いる／ある いない／ない 不明・無回答

回答者数 いる／あ
る

いない／
ない

不明・無
回答

全体 3274 92.4% 5.6% 2.0%
伊勢原 584 94.1% 5.0% 0.9%
大山 21 100.0% 0.0% 0.0%
高部屋 256 96.9% 2.7% 0.4%
比々多 348 95.4% 4.3% 0.3%
成瀬 490 93.9% 5.3% 0.8%
大田 257 93.8% 5.4% 0.8%
桜台 387 91.0% 8.0% 1.0%
緑台 167 88.6% 10.8% 0.6%
竹園 228 94.3% 4.8% 0.9%
石田 398 92.2% 7.3% 0.5%
利用している 2214 92.6% 5.6% 1.8%
利用していない 1009 92.0% 5.6% 2.4%
満足している 123 95.2% 2.4% 2.4%
やや満足している 429 95.1% 3.5% 1.4%
ふつう 1291 92.7% 5.0% 2.3%
やや満足していない 656 92.8% 5.5% 1.7%
満足していない 738 88.9% 8.8% 2.3%

園等の定期
利用
伊勢原市の
子育ての環
境や支援へ
の満足度

お住まいの
小学校区
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（3） 

（2）で「いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんの子育てに関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問8-1】 

⚫ 未就学では、「祖父母等の親族」が83.8％と最も高く、次いで「友人や知人」が77.8％、「幼稚園

教諭」が19.8％、「保育士」が18.1％と続いています。 

⚫ 未就学の園等の定期利用別で見ると、利用の有無に関わらず「祖父母等の親族と「友人や知人」

が上位２つで、利用している場合は次いで「幼稚園教諭」が 25.7％、「保育士」が 24.1％と続き、

利用していない場合は次いで「子育て支援センターやつどいの広場等」が22.6％、「かかりつけの

医師」が 14.5％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 園等の定期利用別】 

 

83.8

77.8

19.8

18.1

18.1

13.0

12.8

5.0

1.1

0.9

0.3

3.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

祖父母等の親族

友人や知人

幼稚園教諭

保育士

近所の人

かかりつけの医師

子育て支援センターやつどいの広場等

SNS等インターネットでの情報交換

自治体の子育て関連担当窓口

保健所・保健センター

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

不明・無回答

未就学 N=3023

82.2

79.0

25.7

24.1

19.9

12.4

8.2

3.4

1.0

0.8

0.3

3.6

0.0

88.0

74.8

7.3

4.4

14.3

14.5

22.6

8.6

1.2

1.0

0.2

1.5

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

祖父母等の親族

友人や知人

幼稚園教諭

保育士

近所の人

かかりつけの医師

子育て支援センターやつどいの広場等

SNS等インターネットでの情報交換

自治体の子育て関連担当窓口

保健所・保健センター

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

不明・無回答

利用している N=2050

利用していない N=928
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4．保護者の就労状況 

 

（1） 

お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

（○は1つ） 

【未就学 問9】【低学年 問8】 

⚫ 未就学の母親は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が39.9％と最も高く、次いで

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が22.0％、「フルタイム

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が21.4％、「フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である」が10.8％と続いています。 

⚫ 低学年の母親は、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

39.2％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が28.4％、「フルタイ

ムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が24.8％、「これまで就労したことがない」

が2.6％と続いています。 

⚫ 未就学の母親についてお子さんの年齢３区分（学年単位）別で見ると、０歳児の母親はフルタイム

で就労している割合が40.5％と比較的高く、下の年齢ほどフルタイム就労の割合が高くなっていま

す。 

 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別】 

 
 

 

21.4

24.8

10.8

1.5

22.0

39.2

2.3

0.9

39.9

28.4

2.6

2.6

1.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

回答者数 フルタイ
ムで就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

フルタイ
ムで就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

パート・ア
ルバイト
等で就労
しており、
産休・育
休・介護
休業中で
はない

パート・ア
ルバイト
等で就労
している
が、産
休・育休・
介護休業
中である

以前は就
労してい
たが、現
在は就労
していな
い

これまで
就労した
ことがな
い

不明・無
回答

全体 3274 21.4% 10.8% 22.0% 2.3% 39.9% 2.6% 1.0%
０歳 689 11.3% 29.2% 7.3% 4.8% 44.2% 2.3% 0.9%
１歳 465 25.2% 8.8% 16.8% 1.9% 43.4% 3.0% 0.9%
２歳 503 24.5% 8.2% 19.1% 1.2% 44.0% 2.2% 0.8%
３歳 488 23.6% 6.1% 25.0% 2.0% 40.4% 2.5% 0.4%
４歳 511 23.3% 4.3% 32.3% 1.4% 34.6% 2.5% 1.6%
５歳 541 22.9% 2.8% 34.2% 1.8% 33.3% 3.5% 1.5%

お子さんの
年齢（学年
単位）
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⚫ 父親は、未就学、低学年のいずれも、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が90％以上となっています。 

⚫ 未就学の家庭類型を見ると、現在は「D（いずれか家事専業）」が42.5％と最も高く、次いで「B

（フルタイム×フルタイム）」が31.2％、「C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）」が

12.8％と続いています。 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

③家庭類型※ 

【未就学】 

 
 

※家庭類型は、国の「市町村子ども・子育て支援事業計画における「量の見込み」の算出等のための手引き（平

成26年1月）」に基づき、調査に回答した保護者における配偶者の有無や就労状況等で、家庭を8種類のタ

イプに分類したものです。 

【現在】は現在の状況で、【潜在】は保護者の今後の就労意向（フルタイムに転換したい、就労したい等）を反

映したもので、パートタイム就労の場合は、短時間（8時間）の保育認定における一月当たり就労時間の下限

（本市の場合は月64時間）等で分類しています。 

 

 

 

94.7

91.4

0.5

0.4
0.3

0.6

0.5

0.8

4.0

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である
パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない
パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である
以前は就労していたが、現在は就労していない
これまで就労したことがない
不明・無回答

3.6

31.2

9.7

12.8

42.5

0.1

0.0

0.1

3.6

34.9

8.5

19.6

33.2

0.1

0.0

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

A（ひとり親家庭）

B（フルタイム×フルタイム）

C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等）

C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）

D（いずれか家事専業）

E（パートタイム×パートタイム月120時間以上等）

E'（パートタイム×パートタイム月64時間未満等）

F（無業×無業）

【現在】

未就学 N=3180

【潜在】

未就学 N=3177
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⚫ 低学年の家庭類型を見ると、現在は「C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）」が34.0％、

「D（いずれか家事専業）」が30.5％とこれらが上位2つで、次いで「B（フルタイム×フルタイム）」

が26.1％と続いています。 

 

【低学年】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9

26.1

5.1

34.0

30.5

0.0

0.0

0.4

3.9

28.9

4.7

41.0

21.3

0.0

0.0

0.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

A（ひとり親家庭）

B（フルタイム×フルタイム）

C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等）

C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）

D（いずれか家事専業）

E（パートタイム×パートタイム月120時間以上等）

E'（パートタイム×パートタイム月64時間未満等）

F（無業×無業）

【現在】

低学年 N=509

【潜在】

低学年 N=508
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（2） 

1週当たりの就労日数、1日当たりの就労時間（残業時間を含む）を、□内に数字でご記入くだ

さい。 

【未就学 問9-1】【低学年 問8-1】 

⚫ 母親は、未就学では「5日」が63.7％と最も高く、次いで「4日」が13.9％と続いており、時間は、

「8時間」が26.3％と最も高く、次いで「7時間」が23.2％と続いています。 

⚫ 低学年では、「5日」が46.3％と最も高く、次いで「4日」が24.9％と続いており、時間は、「8時間」

が19.8％と最も高く、次いで「7時間」が18.6％と続いています。 

⚫ 父親は、未就学では、「5日」が73.3％と最も高く、次いで「6日」が22.2％と続いており、時間は、

「8時間」が27.1％と最も高く、次いで「10時間」が23.1％と続いています。 

⚫ 低学年では、「5日」が71.2％と最も高く、次いで「6日」が24.6％と続いており、時間は、「8時間」

が27.9％と最も高く、次いで「10時間」が23.6％と続いています。 

 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

2.2

3.4

10.6

13.9

63.7

6.2

0.0

0.9

6.7

15.4

24.9

46.3

4.9

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

未就学 N=1764

低学年 N=345

4.9

7.8

11.2

14.3

23.2

26.3

6.4

3.1

0.6

2.2

6.0

16.0

17.8

14.6

18.6

19.8

4.6

1.4

0.3

0.9

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間～

未就学 N=1811

低学年 N=349

0.2

0.1

1.2

0.8

73.3

22.2

2.2

0.0

0.0

0.4

1.1

71.2

24.6

2.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

未就学 N=2964

低学年 N=476

0.0

0.1

0.1

0.4

4.9

27.1

17.1

23.1

7.5

19.7

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

27.9

16.8

23.6

7.2

21.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間～

未就学 N=2972

低学年 N=470
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（3） 

お子さんの保護者の家を出る時刻～帰宅時刻 

（各時刻で、就労で外出している方の比率を計算） 

【未就学 問9-1】【低学年 問8-1】 

⚫ 未就学の母親は、低学年と比べてフルタイムの比率が高いため、7時台と15時台以降で未就学と

低学年に差が見られます。 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

0.3

0.3

0.3

0.3

0.8

5.1

44.1

86.0

96.9

98.3

98.3

98.3

96.6

91.6

84.0

78.2

64.2

32.9

7.4

3.2

1.3

0.8

0.6

1.4

1.4

1.4

1.4

2.0

3.8

27.5

80.6

97.7

98.8

98.6

98.0

94.2

84.6

65.5

56.8

43.8

22.6

5.8

1.7

1.7

1.4

1.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学 N=1787

低学年 N=345
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⚫ 父親は、7時台や20時台以降で、未就学と低学年に差が見られます。 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

 

 

 

1.6

1.8

2.1

2.9

9.4

29.0

71.1

95.3

98.4

99.0

98.8

98.8

98.7

98.7

98.3

97.6

96.1

87.4

67.9

45.4

23.7

9.7

3.6

1.1

1.5

1.7

3.6

9.3

31.4

75.4

96.0

99.2

99.6

99.6

99.4

99.6

99.8

99.6

98.7

97.7

90.4

68.8

49.7

28.9

12.3

5.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学 N=2948

低学年 N=471
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（4） 

パート・アルバイト等で就労している方にうかがいます。 

フルタイムへの転換希望はありますか。（○は1つ） 

【未就学 問10】【低学年 問9】 

⚫ 母親は、未就学では「今のまま（パート・アルバイト等）の就労を続けることを希望」が54.3％と最

も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が26.7％、「フルタイ

ムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が10.7％、「仕事をやめて子育てや家事に専

念したい」が2.9％と続いています。 

⚫ 低学年では、「今のまま（パート・アルバイト等）の就労を続けることを希望」が60.3％と最も高く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が29.7％、「フルタイムへの

転換希望があり、実現できる見込みがある」が5.7％、「仕事をやめて子育てや家事に専念したい」

が3.8％と続いています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

 

 

 

 

 

10.7

5.7

26.7

29.7

54.3

60.3

2.9

3.8

5.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=795

低学年 N=212

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今のまま（パート・アルバイト等）の就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

18.2

33.4

36.3

33.3

27.3 18.2

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=11

低学年 N=3

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

今のまま（パート・アルバイト等）の就労を続けることを希望

仕事をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答
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（5） 

就労していない方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。（○は1つ） 

【未就学 問11】【低学年 問10】 

⚫ 母親は、未就学では、「数年先に働きたい」が60.5％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは1年

以内に働きたい」が23.1％、「就労の希望はない（子育てや家事などに専念したい）」が14.2％と

続いています。 

⚫ 低学年では、「数年先に働きたい」が47.5％と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは1年以内に働

きたい」が32.9％、「就労の希望はない（子育てや家事などに専念したい）」が15.9％と続いてい

ます。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.2

15.9

60.5

47.5

23.1

32.9

2.2

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=1391

低学年 N=164

就労の希望はない（子育てや家事などに専念したい）

数年先に働きたい

すぐにでも、もしくは1年以内に働きたい

不明・無回答

6.7

25.0

6.7 79.9

50.0

6.7

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=15

低学年 N=4

就労の希望はない（子育てや家事などに専念したい）

数年先に働きたい

すぐにでも、もしくは1年以内に働きたい

不明・無回答
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（6） 

（5）で「数年先に働きたい」に○をつけた方にうかがいます。 

何年先の就労を希望しますか。（枠内に数字で記入） 

【未就学 問11-1】【低学年 問10-1】 

⚫ 母親は、未就学では「2年」が29.2％と最も高く、次いで「3年」が28.9％、「5年以上」が

20.8％、「1年」が8.7％と続いています。 

⚫ 未就学のお子さんの年齢別で見ると、０歳は「3年」、１歳は「２年」が最も高く、２歳と３歳は「3

年」、４歳と５歳は「２年」が最も高くなっており、０歳と１歳の保護者はお子さんが３歳頃に、２歳から

５歳の保護者は小学校への未就学後の就労希望を持つ方が比較的多く見られます。 

⚫ 低学年では、「2年」が28.1％と最も高く、次いで「3年」が23.1％、「1年」が15.4％、「5年以上」

が10.3％と続いています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 
【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別】 

 
 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

8.7

29.2

28.9

7.5

20.8

4.9

15.4

28.1

23.1

9.0

10.3

14.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

１年

２年

３年

４年

５年以上

不明・無回答

未就学 N=840
低学年 N=78

回答者数 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 不明・無
回答

全体 840 8.7% 29.2% 28.9% 7.5% 20.8% 4.9%
０歳 214 5.1% 24.8% 37.0% 7.0% 23.8% 2.3%
１歳 137 7.3% 38.7% 19.0% 5.1% 21.9% 8.0%
２歳 136 12.5% 21.3% 31.0% 8.8% 21.3% 5.1%
３歳 134 2.2% 29.9% 30.6% 9.7% 23.1% 4.5%
４歳 102 3.9% 37.4% 34.3% 7.8% 12.7% 3.9%
５歳 100 26.0% 28.0% 16.0% 7.0% 16.0% 7.0%

お子さんの
年齢（学年単
位）

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１年

２年

３年

４年

５年以上

未就学 N=1
低学年 該当者なし
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（7） 

（5）で「数年先に働きたい」又は「すぐにでも、もしくは1年以内に働きたい」に○をつけ

た方にうかがいます。 

いずれの就労形態を希望しますか。（○は1つ） 

【未就学 問11-2】【低学年 問10-2】 

⚫ 母親は、未就学では「パートタイム、アルバイト等」が88.3％、「フルタイム」が6.5％となっています。 

⚫ 低学年では「パートタイム、アルバイト等」が90.2％、「フルタイム」が5.3％となっています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.5

5.3

88.3

90.2

5.2

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=1162

低学年 N=132

フルタイム パートタイム、アルバイト等 不明・無回答

23.1

50.0

30.8

50.0

46.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=13

低学年 N=2

フルタイム パートタイム、アルバイト等 不明・無回答
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（8） 

（7）で「パートタイム、アルバイト等」に○をつけた方にうかがいます。 

1週当たり日数と1日当たり時間を枠内に数字で記入 

【未就学 問11-2】【低学年 問10-2】 

⚫ 母親は、未就学では「3日」が53％と最も高く、次いで「4日」が28.2％と続いており、時間は、「5

時間」が40.6％と最も高く、次いで「4時間」が34.2％と続いています。 

⚫ 低学年では、「3日」が65.9％と最も高く、次いで「4日」が15.0％と続いており、時間は、「5時間」

が41.6％と最も高く、次いで「4時間」が35.8％と続いています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

①母親 

【未就学】【低学年】 

 

②父親 

【未就学】【低学年】 

 

 

  

0.1

4.5

53.0

28.2

14.1

0.1

0.0

0.0

8.3

65.9

15.0

10.8

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

未就学 N=1016

低学年 N=120

6.1

34.2

40.6

13.7

1.5

3.8

0.1

0.0

0.0

0.0

6.7

35.8

41.6

9.2

2.5

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間～

未就学 N=1007

低学年 N=120

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

未就学 N=10

低学年 N=1

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

75.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間～

未就学 N=4

低学年 N=1
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5．平日の認定こども園、幼稚園、保育所などの利用【未就学のみ】 

 

（1） 

お子さんは現在、認定こども園、幼稚園、保育所などを「定期的」に利用していますか。 

（○は1つ） 

【未就学 問12】 

⚫ 「利用している」が67.6％、「利用していない」が30.8％となっています。 

⚫ お子さんの年齢別で見ると、利用率は０歳が16.8％、１歳が44.3％、２歳が70.2％で、３歳以降は

90％以上となっています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、０～２歳の比率が高い桜台や伊勢原、成瀬は利用率が比較的低

くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、利用率はC（フルタイム×パートタイム月120時間以上等）の家庭が

88.0％と最も高く、次いでC'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）の家庭が83.8％と続い

ています。 

【未就学】 

 
【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等】 

 

67.6 30.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

利用している 利用していない 不明・無回答

回答者数 利用して
いる

利用して
いない

不明・無
回答

全体 3274 67.6% 30.8% 1.6%
０歳 689 16.8% 81.3% 1.9%
１歳 465 44.3% 54.4% 1.3%
２歳 503 70.2% 27.4% 2.4%
３歳 488 93.5% 5.5% 1.0%
４歳 511 97.6% 1.2% 1.2%
５歳 541 98.2% 1.1% 0.7%
０歳 689 16.8% 81.3% 1.9%
１・２歳 968 57.7% 40.4% 1.9%
３～５歳 1540 96.5% 2.5% 1.0%
伊勢原 584 64.9% 33.6% 1.5%
大山 21 90.5% 9.5% 0.0%
高部屋 256 71.5% 27.3% 1.2%
比々多 348 70.7% 28.2% 1.1%
成瀬 490 68.4% 29.6% 2.0%
大田 257 70.8% 28.8% 0.4%
桜台 387 64.4% 33.3% 2.3%
緑台 167 70.1% 28.7% 1.2%
竹園 228 76.3% 22.4% 1.3%
石田 398 67.3% 31.4% 1.3%
A（ひとり親家庭） 115 64.3% 32.2% 3.5%
B（フルタイム×フルタイム） 992 73.8% 24.3% 1.9%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 88.0% 10.1% 1.9%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 83.8% 14.0% 2.2%
D（いずれか家事専業） 1353 53.7% 45.5% 0.8%

お子さんの
年齢（学年
単位）

お子さんの
年齢３区分
（学年単位）
お住まいの
小学校区

家庭類型
【現在】
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（2） 

（1）で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんが、年間を通じて平日に「定期的に」利用している施設や事業をお答えください。

（○はいくつでも） 

【未就学 問12-1（1）】 

⚫ 「認定こども園」が38.1％と最も高く、次いで「保育所」が30.3％、「幼稚園」が18.1％、「幼稚園 

＋ 預かり保育」が8.2％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢３区分（学年単位）別で見ると、０歳は「保育所」が56.0％、１・２歳は「保育所」が

44.0％、３～５歳は「認定こども園」が44.3％と、それぞれ最も高くなっており、０歳は次いで「小規

模保育施設」が20.7％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お子さんの年齢３区分（学年単位）別】 

 

38.1

30.3

18.1

8.2

2.9

2.8

0.8

0.5

2.8

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

認定こども園

保育所

幼稚園

幼稚園 ＋ 預かり保育

事業所内保育施設

小規模保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

未就学 N=2214

4.3

56.0

3.4

0.0

9.5

20.7

5.2

0.9

2.6

0.0

27.7

44.0

9.7

3.4

6.1

6.3

1.3

0.7

4.8

0.2

44.3

23.1

22.5

10.7

1.3

0.2

0.3

0.4

2.2

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

認定こども園

保育所

幼稚園

幼稚園 ＋ 預かり保育

事業所内保育施設

小規模保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

０歳 N=116

１・２歳 N=559

３～５歳 N=1486
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（3） 

（1）で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

平日に定期的に利用している認定こども園、幼稚園、保育所などをどのくらい利用していま

すか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。（1週当たり何日、1日当たり何時間

（何時から何時まで）かを、□内に数字で記入） 

【未就学 問12-1（2）】 

⚫ 現在は、「5時間」が22.3％と最も高く、次いで「6時間」が16.5％、「10時間」が16.3％、「9時

間」が12.4％と続いています。 

⚫ 希望は、「10時間」が18.6％と最も高く、次いで「8時間」が15.7％、「6時間」が15.3％、「7時

間」が14.8％と続いており、現在と比べて「５時間」以下の希望が少なく、「７時間」以上の希望が

多くなっています。 

 

①1週当たりの利用日数・②1日当たりの利用時間 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.5

6.3

22.3

16.5

6.5

9.9

12.4

16.3

4.2

1.1

2.5

1.9

7.3

15.3

14.8

15.7

14.4

18.6

5.8

3.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

～３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間～

【現在】

未就学 N=2118

【希望】

未就学 N=1449

3.7

2.3

1.5

3.5

89.0

1.4

1.6

1.2

1.6

94.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

１日

２日

３日

４日

５日

【現在】

未就学 N=2156

【希望】

未就学 N=1492
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⚫ １日の利用時間帯は、８時台や14時以降で希望率が現在の利用率を上回っており、現在と希望の

差は、特に14時台と15時台で顕著です。 

 

③1日の利用時間帯 

【未就学】 

 

（4） 

（1）で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

現在、利用している認定こども園、幼稚園、保育所などの場所をお答えください。 

（○は1つ）【未就学 問12-1（3）】 

⚫ 全体では、「伊勢原市」が94.2％、「厚木市」が2.6％、「秦野市」が1.2％と続いています。 

⚫ 事業所内保育施設の利用者に限定すると、「伊勢原市」が43.1％、「厚木市」が33.8％、「秦野

市」が18.5％と続いています。 

【未就学】 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

7.4

47.7

88.7

98.7

98.0

96.3

94.9

61.7

49.6

40.5

25.5

3.7

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

10.3

58.6

94.4

99.5

99.4

98.4

97.8

88.4

69.0

51.2

31.6

8.2

1.6

0.3

0.1

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

【現在】

未就学 N=2135

【希望】

未就学 N=1460

94.2

1.2

2.6

0.9

0.4

0.7

43.1

18.5

33.8

1.5

0.0

3.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

伊勢原市

秦野市

厚木市

平塚市

その他

不明・無回答

未就学 N=2214

事業所内保育施設利用者 N=65
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（5） 

（1）で「利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

平日に定期的に認定こども園、幼稚園、保育所などを利用している理由をお答えください。

（○はいくつでも） 

【未就学 問12-1（4）】 

⚫ 「子どもの教育や発達のため」が68.0％と最も高く、次いで「子育てをしている方が現在就労して

いる」が52.8％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

（6） 

（2）で「認定こども園」に○をつけた方にうかがいます。 

支給認定区分をお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問12-1（5）】 

⚫ 「1号認定（教育時間利用）」が71.4％と最も高く、次いで「2号認定（3歳以上・保育利用）」が

19.1％、「3号認定（3歳未満・保育利用）」が6.5％と続いています。 

【未就学】 

 

（7） 

（1）で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問12-2】 

⚫ 「子どもがまだ小さいため」が76.5％と最も高く、次いで「利用したいが、認定こども園、幼稚園、

保育所などに空きがない」が15.0％、「その他」が12.0％、「利用したいが、経済的な理由で利用

できない」が5.8％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢３区分（学年単位）別で見ると、０歳と１・２歳は「子どもがまだ小さいため」が約

80％を占めている一方、３～５歳は「子どもがまだ小さいため」が33.3％、その他（主な内容：年中

から入園予定、下の子の育休中、ベビーシッターを利用等）が30.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

68.0

52.8

2.4

0.8

0.9

0.3

2.7

0.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定である／求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを介護している

子育てをしている方が病気や障がいがある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

未就学 N=2214

71.4 19.1 6.5 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学（認定こども園利

用者のみ） N=844

1号認定（教育時間利用） 2号認定（3歳以上・保育利用） 3号認定（3歳未満・保育利用） 不明・無回答
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【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お子さんの年齢３区分（学年単位）別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.5

15.0

5.8

5.6

4.4

1.2

0.6

0.3

12.0

1.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもがまだ小さいため

利用したいが、認定こども園、幼稚園、保育所などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいと思わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

不明・無回答

未就学 N=1009

80.2

15.2

4.1

4.8

2.7

0.9

0.5

0.5

12.0

1.3

76.7

14.6

7.9

6.6

5.9

1.5

0.3

0.0

10.0

1.5

33.3

15.4

12.8

5.1

12.8

2.6

2.6

0.0

30.8

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子どもがまだ小さいため

利用したいが、認定こども園、幼稚園、保育所などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

利用したいと思わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業がない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

不明・無回答

０歳 N=560

１・２歳 N=391

３～５歳 N=39
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（8） 

お子さんが【0～2歳の方】のみ、お答えください 

お子さんの平日の認定こども園、幼稚園、保育所などの利用について、0～2歳のとき、「定

期的に」利用したいと考える施設や事業をお答えください。 

（○はいくつでも。最も利用したいものは、○は１つ） 

【未就学 問13】 

⚫ 利用したいものは、「保育所」が58.3％、「認定こども園」が57.2％と、これらが上位2つとなってお

り、次いで「小規模保育施設」が23.6％、「事業所内保育施設」が19.5％と続いています。 

⚫ 現在の家庭類型別で主な施設や事業の利用意向を見ると、両親ともにフルタイムのB（フルタイム

×フルタイム）の家庭は、「保育所」が78.7％と最も高く、C'（フルタイム×パートタイム月64時間未

満等）やD（いずれか家事専業）の家庭は「認定こども園」が最も高くなっており、D（いずれか家事

専業）の家庭は、「いずれも利用する予定はない」が29.2％となっています。 

 

①利用したいもの（○はいくつでも） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 現在の家庭類型別（施設や事業は、利用希望率の高いものを抜粋）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.3

57.2

23.6

19.5

9.8

7.1

6.4

3.0

1.6

15.3

7.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

保育所

認定こども園

小規模保育施設

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

その他

上記のいずれも利用する予定はない

不明・無回答

未就学（0～2歳児のみ） N=1351

回答者数 認定こど
も園

保育所 小規模保
育施設

事業所内
保育施設

いずれも
利用する
予定はな
い

全体 1351 57.2% 58.3% 23.6% 19.5% 15.3%
A（ひとり親家庭） 47 61.7% 63.8% 29.8% 27.7% 6.4%
B（フルタイム×フルタイム） 489 57.9% 78.7% 25.6% 24.1% 2.7%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 113 68.1% 71.7% 26.5% 23.9% 2.7%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 68 63.2% 47.1% 22.1% 17.6% 7.4%
D（いずれか家事専業） 596 54.5% 40.4% 21.8% 14.9% 29.2%

家庭類型
【現在】
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⚫ いずれかの施設や事業で、最も利用したいものは、「認定こども園」が43.5％、「保育所」が

41.1％と、これらが上位2つとなっており、次いで「事業所内保育施設」が4.2％、「小規模保育施

設」が2.9％と続いています。 

⚫ お住まいの小学校区別で主な施設や事業の利用意向を見ると、高部屋や竹園などは「認定こども

園」が50％以上と比較的高く、緑台や石田は「保育所」が50％以上と比較的高くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、B（フルタイム×フルタイム）やC（フルタイム×パートタイム月120時間

以上等）の家庭は、「保育所」が約60％と最も高く、C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満

等）やD（いずれか家事専業）の家庭は「認定こども園」が60％以上と最も高くなっています。 

 

②最も利用したいもの（○は１つ） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お住まいの小学校区別等（施設や事業は、利用希望率の高いものを抜粋）】 

 

 

 

 

 

 

 

43.5

41.1

4.2

2.9

0.9

0.6

0.5

0.1

1.4

4.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

認定こども園

保育所

事業所内保育施設

小規模保育施設

居宅訪問型保育

家庭的保育

ファミリー・サポート・センター

その他の認可外の保育施設

その他

不明・無回答

未就学（0～2歳児のみ） N=1052

回答者数 認定こど
も園

保育所 小規模保
育施設

事業所内
保育施設

全体 1052 43.5% 41.1% 2.9% 4.2%
伊勢原 193 42.1% 40.4% 4.1% 4.1%
大山 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
高部屋 65 57.0% 29.2% 1.5% 3.1%
比々多 101 48.4% 36.6% 2.0% 5.0%
成瀬 167 41.9% 46.7% 1.8% 3.6%
大田 80 49.8% 33.8% 2.5% 3.8%
桜台 141 45.5% 39.0% 2.8% 5.7%
緑台 39 33.3% 59.0% 0.0% 5.1%
竹園 60 55.0% 33.3% 6.7% 3.3%
石田 145 31.7% 51.8% 2.1% 4.1%
A（ひとり親家庭） 42 42.7% 38.1% 4.8% 4.8%
B（フルタイム×フルタイム） 445 31.2% 56.7% 1.8% 5.4%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 103 25.2% 59.4% 2.9% 8.7%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 54 64.7% 18.5% 7.4% 0.0%
D（いずれか家事専業） 385 60.7% 22.3% 3.1% 2.1%

お住まいの
小学校区

家庭類型
【現在】
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（9） 

（8）で「保育所」～「その他」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

事業の利用希望開始年齢（既に利用中の方は開始年齢）をお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問13-1（1）】 

⚫ 「利用は1歳から」が40.2％と最も高く、次いで「利用は2歳から」が31.9％、「利用は0歳から」

が24.3％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、０歳では「利用は1歳から」が41.1％と最も高く、「利用

は0歳から」が27.7％となっています。 

 

【未就学】 

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別】 

 
 

（10） 

（8）で「保育所」～「その他」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

利用したい認定こども園、保育所などの場所をお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問13-1（2）】 

⚫ 「伊勢原市」が88.8％と最も高く、次いで「厚木市」が3.5％、「平塚市」が1.4％、「秦野市」が

1.0％と続いています。 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

24.3 40.2 31.9 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=1052

利用は0歳から 利用は1歳から 利用は2歳から 不明・無回答

回答者数 利用は0歳
から

利用は1歳
から

利用は2歳
から

不明・無
回答

全体 1052 24.3% 40.2% 31.9% 3.6%
０歳 553 27.7% 41.1% 27.8% 3.4%
１歳 367 22.3% 38.5% 35.7% 3.5%
２歳 132 15.9% 41.0% 38.6% 4.5%

お子さんの
年齢（学年
単位）

88.8

1.0

3.5

1.4

0.6

4.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

伊勢原市

秦野市

厚木市

平塚市

その他

不明・無回答

未就学 N=1052
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（11） 

【すべての方】がお答えください 

お子さんの平日の認定こども園、幼稚園、保育所などの利用について、3歳以上のとき、「定

期的に」利用したいと考える施設や事業をお答えください。（○はいくつでも） 

【未就学 問14】 

⚫ 「認定こども園」が69.3％と最も高く、次いで「幼稚園 ＋ 預かり保育」が48.1％、「保育所」が

38.0％、「幼稚園」が36.0％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、いずれの年齢も「認定こども園」が最も高く、「保育所」

の希望率は、母親の就労状況（下の年齢ほどフルタイム就労の割合が高い）を反映して、下の年齢

ほど概ね高くなっています。 

 

①利用したいもの（○はいくつでも） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等（施設や事業は、利用希望率の高いものを抜粋）】 

 

 

 

 

 

 

 

69.3

48.1

38.0

36.0

11.3

7.8

1.7

0.9

0.9

4.2

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

認定こども園

幼稚園 ＋ 預かり保育

保育所

幼稚園

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他の認可外の保育施設

その他

上記のいずれも利用する予定はない

不明・無回答

未就学 N=3274

回答者数 認定こど
も園

幼稚園 幼稚園
＋ 預かり
保育

保育所 事業所内
保育施設

全体 3274 69.3% 36.0% 48.1% 38.0% 11.3%
０歳 689 70.5% 44.8% 51.7% 48.6% 14.7%
１歳 465 71.4% 41.9% 47.7% 43.9% 12.9%
２歳 503 70.2% 37.4% 47.3% 37.0% 9.3%
３歳 488 64.8% 28.1% 41.8% 33.2% 8.6%
４歳 511 70.6% 28.0% 48.5% 31.3% 9.6%
５歳 541 68.0% 32.9% 50.6% 31.4% 12.0%
A（ひとり親家庭） 115 60.9% 33.9% 40.9% 51.3% 14.8%
B（フルタイム×フルタイム） 992 64.7% 19.6% 44.8% 70.3% 15.2%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 66.9% 22.1% 45.5% 55.8% 12.0%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 71.3% 39.8% 56.5% 14.3% 10.3%
D（いずれか家事専業） 1353 74.2% 50.6% 50.2% 16.9% 8.6%
利用している 2214 67.9% 29.2% 47.4% 39.2% 11.4%
利用していない 1009 72.6% 51.5% 50.4% 35.0% 11.5%

お子さんの
年齢（学年
単位）

家庭類型
【現在】

園等の定期
利用
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⚫ いずれかの施設や事業で、最も利用したいものは、「認定こども園」が46.1％と最も高く、次いで

「保育所」が20.7％、「幼稚園 ＋ 預かり保育」が13.4％、「幼稚園」が10.5％と続いています。 

⚫ お住まいの小学校区別で主な施設や事業の利用意向を見ると、いずれの校区も「認定こども園」

が最も高くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、B（フルタイム×フルタイム）やC（フルタイム×パートタイム月120時間

以上等）の家庭は、「保育所」が約40％と比較的高く、C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満

等）やD（いずれか家事専業）の家庭は「認定こども園」が50％以上となっています。 

 

②最も利用したいもの（○は１つ） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お住まいの小学校区別等（施設や事業は、利用希望率の高いものを抜粋）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.1

20.7

13.4

10.5

1.6

0.1

0.1

0.4

7.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

認定こども園

保育所

幼稚園 ＋ 預かり保育

幼稚園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

未就学 N=3274

回答者数 認定こど
も園

幼稚園 幼稚園
＋ 預かり
保育

保育所

全体 3274 46.1% 10.5% 13.4% 20.7%
伊勢原 584 47.0% 10.4% 12.5% 21.4%
大山 21 42.9% 9.5% 0.0% 33.3%
高部屋 256 55.4% 7.4% 10.9% 18.4%
比々多 348 44.0% 9.2% 17.8% 19.5%
成瀬 490 37.7% 15.3% 14.9% 23.1%
大田 257 54.5% 8.6% 12.8% 14.4%
桜台 387 48.6% 8.3% 12.4% 20.9%
緑台 167 41.8% 10.8% 14.4% 24.0%
竹園 228 52.6% 9.2% 15.4% 17.5%
石田 398 44.6% 10.6% 11.3% 24.4%
A（ひとり親家庭） 115 33.0% 10.4% 14.8% 22.6%
B（フルタイム×フルタイム） 992 36.5% 3.2% 7.9% 43.9%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 39.0% 1.3% 9.7% 40.9%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 52.4% 12.3% 26.5% 1.0%
D（いずれか家事専業） 1353 54.3% 17.4% 14.2% 5.2%

お住まいの
小学校区

家庭類型
【現在】
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（12） 

（11）で「認定こども園」～「その他」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

事業の利用希望開始年齢（既に利用中の方は開始年齢）をお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問14-1（1）】 

⚫ 「利用は3歳から」が85.1％と最も高く、次いで「利用は4歳から」が8.2％、「利用は5歳から」が

1.0％と続いています。 

 

【未就学】 

 

（13） 

（11）で「認定こども園」～「その他」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

利用したい認定こども園、幼稚園、保育所などの場所をお答えください。（○は1つ） 

【未就学 問14-1（2）】 

⚫ 「伊勢原市」が91.4％と最も高く、次いで「厚木市」が1.7％、「秦野市」が0.7％、「平塚市」が

0.7％と続いています。 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

85.1 8.2

1.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3107

利用は3歳から 利用は4歳から 利用は5歳から 不明・無回答

91.4

0.7

1.7

0.7

0.6

4.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

伊勢原市

秦野市

厚木市

平塚市

その他

不明・無回答

未就学 N=3107
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（14） 

お子さんの平日の認定こども園、幼稚園、保育所などを市内で選ぶ際に、重視する条件は何で

すか。（○はいくつでも） 

【未就学 問15】 

⚫ 「自宅の近く」が67.3％と最も高く、次いで「園バス圏内」が26.0％、「徒歩圏内」が25.4％、「卒

園後に通う小学校区域内にある」が24.3％と続いています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、いずれの校区も「自宅の近く」が60％以上と最も高く、伊勢原や

桜台、竹園では「徒歩圏内」が、高部屋や比々多、石田では「園バス圏内」が、大田では「卒園後

に通う小学校区域内にある」がいずれも30％を超える比較的高い回答率となっています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お住まいの小学校区別】 

 

67.3

26.0

25.4

24.3

22.4

17.0

12.3

10.3

7.0

4.6

0.8

3.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅の近く

園バス圏内

徒歩圏内

卒園後に通う小学校区域内にある

通勤途中

職場の近く

自転車圏内

伊勢原駅近く

愛甲石田駅近く

市内どこでもよい

鶴巻温泉駅近く

不明・無回答

未就学 N=3274

回答者数 伊勢原駅
近く

愛甲石田
駅近く

鶴巻温泉
駅近く

徒歩圏内 自転車圏
内

園バス圏
内

全体 3274 10.3% 7.0% 0.8% 25.4% 12.3% 26.0%
伊勢原 584 20.4% 1.0% 0.5% 33.6% 13.9% 23.3%
大山 21 9.5% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 19.0%
高部屋 256 6.3% 0.4% 0.0% 12.9% 8.2% 30.1%
比々多 348 6.3% 0.0% 5.5% 13.5% 9.5% 33.3%
成瀬 490 3.1% 9.0% 0.0% 26.7% 12.2% 21.8%
大田 257 3.5% 1.2% 1.6% 21.8% 8.2% 23.3%
桜台 387 22.7% 0.0% 0.0% 30.0% 10.3% 27.6%
緑台 167 1.2% 21.0% 0.0% 29.3% 10.8% 16.2%
竹園 228 12.3% 0.4% 0.0% 30.3% 11.0% 25.4%
石田 398 4.3% 31.2% 0.3% 23.1% 20.4% 32.4%

回答者数 卒園後に
通う小学
校区域内
にある

自宅の近
く

職場の近
く

通勤途中 市内どこ
でもよい

不明・無
回答

全体 3274 24.3% 67.3% 17.0% 22.4% 4.6% 3.1%
伊勢原 584 21.7% 62.7% 13.4% 18.3% 5.1% 2.9%
大山 21 14.3% 66.7% 23.8% 28.6% 4.8% 9.5%
高部屋 256 22.7% 69.1% 21.5% 23.4% 5.1% 2.7%
比々多 348 32.2% 68.1% 20.4% 21.6% 5.7% 4.0%
成瀬 490 22.4% 75.1% 18.0% 21.6% 4.5% 2.9%
大田 257 38.5% 65.4% 15.6% 20.6% 3.1% 3.5%
桜台 387 25.3% 66.1% 14.5% 27.6% 3.6% 3.4%
緑台 167 21.6% 71.9% 18.0% 22.8% 2.4% 3.6%
竹園 228 28.5% 62.7% 14.5% 21.9% 5.7% 1.8%
石田 398 16.8% 67.6% 18.8% 24.9% 3.8% 2.5%

お住まいの
小学校区

お住まいの
小学校区
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（15） 
施設を選択する上で重視する部分は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問16】 

⚫ 「教育・保育の内容や方針が希望にあう」が77.6％と最も高く、次いで「教員・保育者の質が高

い」が67.7％、「施設や設備が充実している」が58.8％、「利用時間が希望にあう」が56.0％と

続いています。 

⚫ 最も利用したい施設別で見ると、認定こども園、幼稚園、幼稚園＋預かり保育は、いずれも「教育・

保育の内容や方針が希望にあう」が80％以上と最も高い一方、保育所は「利用時間が希望にあ

う」が73.9％と最も高くなっており、幼稚園は「利用料が適当である」が、保育所は「認可されてい

る施設である」が上位５つに入っています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 最も利用したい施設別 上位５つ】 

認定こども園 

N=1511 

幼稚園 

N=344 

幼稚園 ＋ 預かり保育 

N=439 

保育所 

N=678 

教育・保育の
内容や方針が
希望にあう 

85.0% 
教育・保育の
内容や方針が
希望にあう 

82.0% 
教育・保育の
内容や方針が
希望にあう 

80.0% 
利用時間が
希望にあう 

73.9% 

教員・保育者
の質が高い 

70.8% 
教員・保育者
の質が高い 

63.4% 
教員・保育者
の質が高い 

72.9% 
教育・保育の
内容や方針
が希望にあう 

63.1% 

施設や設備が
充実している 

64.1% 
自宅からの距
離が近い 

54.7% 
施設や設備が
充実している 

60.8% 
教員・保育者
の質が高い 

62.7% 

利用時間が希
望にあう 

52.9% 
施設や設備が
充実している 

50.6% 
利用時間が希
望にあう 

58.5% 
自宅からの
距離が近い 

59.3% 

自宅からの距
離が近い 

51.3% 
利用料が適当
である 

45.6% 
自宅からの距
離が近い 

58.1% 
認可されてい
る施設である 

58.3% 

 

 

 

77.6

67.7

58.8

56.0

54.6

47.4

38.7

25.1

23.5

19.8

10.2

2.4

1.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

教育・保育の内容や方針が希望にあう

教員・保育者の質が高い

施設や設備が充実している

利用時間が希望にあう

自宅からの距離が近い

認可されている施設である

利用料が適当である

卒園後に通う小学校区域内にある

運営・行事への参加等がない（負担が少ない）

駅や職場からの距離が近い

運営・行事などに対して親の意見が反映される

その他

不明・無回答

未就学 N=3274
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6．地域の子育て支援事業の利用【未就学のみ】 

 

（1） 

市の事業で知っているもの、利用したことがあるもの、今後（今後も）利用したい、又は人にお

勧めしたいと思うものをお答えください。（○はいくつでも） 

【未就学 問17】 

⚫ 知っているものは、「子育て支援センター、つどいの広場等の地域の子育て支援事業」が77.7％と

最も高く、次いで「乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん訪問）」が69.9％、「保育所の一

時預かり」が68.1％、「ファミリー・サポート・センター事業」が63.6％と続いています。 

 

①知っているもの 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.7

69.9

68.1

63.6

59.3

56.7

55.6

50.8

17.3

9.4

7.7

1.8

4.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センター、つどいの広場等の地域の子育て支援事業

乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん訪問）

保育所の一時預かり

ファミリー・サポート・センター事業

妊婦健康診査

病児・病後児保育事業

児童コミュニティクラブ

延長保育事業

養育支援訪問事業（要支援・要保護児童等の支援のための事業）

宿泊保育事業（ショートステイ）・夜間保育事業（トワイライトステイ）

利用者支援事業

いずれの事業も知らない

不明・無回答

未就学 N=3274
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⚫ 利用したことがあるものは、「子育て支援センター、つどいの広場等の地域の子育て支援事業」が

65.2％と最も高く、次いで「乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん訪問）」が63.7％、「妊

婦健康診査」が44.2％、「延長保育事業」が17.5％と続いています。 

⚫ 今後（今後も）利用したいものは、「子育て支援センター、つどいの広場等の地域の子育て支援事

業」が29.5％と最も高く、次いで「児童コミュニティクラブ」が25.9％、「延長保育事業」が

21.2％、「保育所の一時預かり」が15.0％と続いています。 

 

②利用したことがあるもの、③今後（今後も）利用したいもの 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.2

63.7

44.2

17.5

13.6

6.9

5.9

3.5

1.1

1.0

0.0

3.5

10.4

29.5

9.3

11.9

21.2

15.0

25.9

12.2

14.5

2.7

1.6

3.3

5.4

31.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センター、つどいの広場等の地域の子育て支援事業

乳児家庭全戸訪問事業（こんにちは赤ちゃん訪問）

妊婦健康診査

延長保育事業

保育所の一時預かり

児童コミュニティクラブ

ファミリー・サポート・センター事業

病児・病後児保育事業

利用者支援事業

養育支援訪問事業（要支援・要保護児童等の支援のための事業）

宿泊保育事業（ショートステイ）・夜間保育事業（トワイライトステイ）

いずれの事業も利用したことがない

不明・無回答

【利用したことがあるもの】

未就学 N=3274

【今後利用したいもの】

未就学 N=3274
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（2） 

お子さんやお子さんの保護者の方は、ここ3か月の間で、子育て支援センターやつどいの広

場等を利用していますか。（○はいくつでも） 

【未就学 問18】 

⚫ 未就学全体では、「いずれも利用していない」が80.5％と最も高く、次いで「子育て支援センター」

が12.0％、「子育てひろば」が4.0％、「つどいの広場（なるせ）」が3.1％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、０歳は「子育て支援センター」が29.0％、「つどいの広場

（なるせ）」が8.6％、「子育てひろば」が8.1％、「つどいの広場（ひびた）」が4.5％、「キッズスペ

ースいせはら」が4.1％のそれぞれ利用率となっています。 

⚫ お住まいの小学校区別（園等の定期利用をしていない未就園児に限定）で見ると、高部屋の未就

園児は「いずれも利用していない」が72.9％と比較的高くなっています。 

⚫ 園等の定期利用の状況別で見ると、定期利用していない未就園児は「いずれも利用していない」

が59.2％と最も高く、次いで「子育て支援センター」が27.4％、「子育てひろば」が8.9％、「つど

いの広場（なるせ）」が8.1％と続いています。 

【未就学】 

 
1か月当たり平均利用回数 

子育て支援センター 2.3回 子育てひろば 1.6回 

つどいの広場（なるせ） 3.7回 キッズスペースいせはら 1.2回 

つどいの広場（ひびた） 3.4回   

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等】 

 

12.0

3.1

2.0

4.0

1.7

80.5

2.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育て支援センター

つどいの広場（なるせ）

つどいの広場（ひびた）

子育てひろば

キッズスペースいせはら

いずれも利用していない

不明・無回答

未就学 N=3274

回答者数 子育て支
援セン
ター

つどいの
広場（な
るせ）

つどいの
広場（ひ
びた）

子育てひ
ろば

キッズス
ペースい
せはら

いずれも
利用して
いない

不明・無
回答

全体 3274 12.0% 3.1% 2.0% 4.0% 1.7% 80.5% 2.5%
０歳 689 29.0% 8.6% 4.5% 8.1% 4.1% 58.8% 2.0%
１歳 465 18.9% 5.2% 3.7% 8.4% 2.4% 69.7% 2.2%
２歳 503 9.3% 2.0% 1.6% 2.8% 1.4% 83.9% 2.6%
３歳 488 3.9% 1.0% 1.0% 1.6% 1.2% 89.8% 3.7%
４歳 511 4.7% 0.8% 1.0% 1.4% 0.6% 91.8% 1.8%
５歳 541 2.6% 0.0% 0.0% 0.7% 0.2% 93.7% 3.0%
伊勢原 196 28.6% 1.5% 2.0% 9.7% 9.7% 61.2% 2.0%
大山 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
高部屋 70 18.6% 0.0% 7.1% 10.0% 1.4% 72.9% 0.0%
比々多 98 28.6% 0.0% 29.6% 6.1% 3.1% 52.0% 2.0%
成瀬 145 32.4% 15.9% 0.0% 9.0% 1.4% 54.5% 2.1%
大田 74 32.4% 2.7% 0.0% 14.9% 1.4% 63.5% 0.0%
桜台 129 36.4% 0.0% 0.0% 7.8% 3.9% 57.4% 1.6%
緑台 48 22.9% 18.8% 0.0% 8.3% 0.0% 60.4% 0.0%
竹園 51 21.6% 0.0% 5.9% 19.6% 9.8% 60.8% 9.8%
石田 125 12.8% 35.2% 2.4% 3.2% 0.0% 56.0% 1.6%
利用している 2214 5.1% 0.9% 0.9% 1.7% 0.5% 90.2% 2.7%
利用していない 1009 27.4% 8.1% 4.6% 8.9% 4.3% 59.2% 1.9%

お子さんの
年齢（学年
単位）

お住まいの
小学校区
【園等の定
期利用「利
用していな
い」方のみ】

園等の定期
利用
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（3） 

（2）で「いずれも利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問18-1】 

⚫ 未就学全体では、「利用する必要がない」が48.6％と最も高く、次いで「利用したいが、曜日や時

間帯などの条件が合わない」が22.6％、「その他（主な内容：保育園に通っているため、両親いず

れも就労しているため、存在を知らなかった、他市のセンターに行く等）」が19.7％と続いています。 

⚫ 園等を定期利用していない未就園児に限定すると、「子どもがまだ小さいため」が33.0％、「利用

する必要がない」が27.5％とこれらが上位２つで、次いで「その他」が24.1％、「利用したいが、曜

日や時間帯などの条件が合わない」が16.2％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

（4） 

子育て支援センターやつどいの広場等について、今後は（今後も）利用したいと思います

か。（〇は1つ） 

【未就学 問19】 

⚫ 未就学全体では、「わからない」が41.2％と最も高く、次いで「今後は（今後も）利用したい」が

32.5％、「利用する必要はない」が23.3％と続いています。 

⚫ 園等を定期利用していない未就園児に限定すると、「今後は（今後も）利用したい」が56.5％と最

も高く、次いで「わからない」が32.9％、「利用する必要はない」が8.2％と続いています。 

【未就学】 

 

（5） 

（4）で「今後は（今後も）利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

おおよその利用希望回数（頻度）を□内に数字でご記入ください。 

【未就学 問19-1】 

⚫ 1か月当たり利用希望回数の平均は、3.4回となっています。 

48.6

22.6

9.7

8.5

6.2

5.1

0.8

19.7

0.6

27.5

16.2

11.7

33.0

10.4

7.9

1.0

24.1

0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

利用する必要がない

利用したいが、曜日や時間帯などの条件が合わない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

子どもがまだ小さいため

利用したいが、近くにない

利用したいが、事業の質や設備など、

納得できるところがない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

不明・無回答

未就学 N=2636

未就園児 N=597

32.5

56.5

23.3

8.2

41.2

32.9

3.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

未就園児 N=1009

今後は（今後も）利用したい 利用する必要はない わからない 不明・無回答
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7．日曜・祝日や夏休み・冬休みなどの長期休暇中の認定こども園、幼稚園、保

育所などの「定期的」な利用【未就学のみ】 

 

（1） 

お子さんについて、日曜日・祝日に、認定こども園、幼稚園、保育所などの定期的な利用

希望はありますか。（一時的な利用は除きます）（○は1つ） 

希望がある場合は、利用したい時間帯を数字でご記入ください。 

【未就学 問20】 

⚫ 日曜日は、「利用する必要はない」が79.4％、「月に1～2回は利用したい」が14.0％、「ほぼ毎週

利用したい」が1.7％と続いています。 

⚫ 祝日は、「利用する必要はない」が71.3％、「年に数回程度は利用したい」が20.5％、「ほぼ毎回

利用したい」が4.4％と続いています。 

【未就学】 

 
⚫ 希望の時間帯は、日曜日、祝日ともに8時台から16時台で半数以上の利用希望があり、17時台

は約40％の利用希望が見られます。 

 

79.4

71.3

1.7

4.4

14.0

20.5

4.9

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【日曜日】

未就学 N=3274

【祝日】

未就学 N=3274

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に1～2回は利用したい 不明・無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

12.0

54.0

89.8

97.4

97.4

95.5

95.9

92.9

82.3

68.4

42.0

7.3

2.4

0.8

0.2

0.0

0.0

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.5

13.7

61.5

94.6

99.0

99.0

97.7

97.1

93.9

84.3

70.9

43.6

8.0

1.8

0.6

0.3

0.1

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

【日曜日】

未就学 N=491

【祝日】

未就学 N=771
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（2） 

（1）で「月に1～2回は利用したい」又は「年に数回程度は利用したい」に○をつけた方

にうかがいます。 

たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問20-1】 

⚫ 「月に数回仕事が入るため」が62.8％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて

済ませるため」が34.0％、「息抜きのため」が32.1％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

（3） 

「認定こども園（1号認定の方のみ）」又は「幼稚園」を利用されている方にうかがいま

す。 

宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に認定こども園、幼稚

園などの利用を希望しますか。（○は1つ） 

希望がある場合は、利用したい時間帯を数字でご記入ください。 

【未就学 問21】 

⚫ 「休みの期間中、週に数日利用したい」が46.6％と最も高く、次いで「利用する必要はない」が

38.9％、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が8.2％と続いています。 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.8

34.0

32.1

3.2

14.2

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

息抜きのため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

不明・無回答

未就学 N=745

3.0 8.2 46.6 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学（認定こども園

（1号認定のみ）又は

幼稚園利用者

N=1138

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい
休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答
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⚫ 希望の時間帯は、9時台から15時台で半数以上の利用希望があり、8時台や16時台は約40％の

利用希望が見られます。 

 

（4） 

（3）で「休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問21-1】 

⚫ 「週に数回仕事が入るため」が51.3％と最も高く、次いで「息抜きのため」が40.7％、「買い物等

の用事をまとめて済ませるため」が40.2％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.4

4.5

43.1

92.3

99.3

99.5

97.9

97.9

84.8

60.3

37.5

16.8

2.5

0.3

0.3

0.3

0.1

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学（認定こども園（1号認

定のみ）又は幼稚園利用者

N=731

51.3

40.7

40.2

3.3

15.6

0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

週に数回仕事が入るため

息抜きのため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

その他

不明・無回答

未就学 N=634
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８．病気の際の対応※ 

※未就学は、平日に認定こども園、幼稚園、保育所などを利用している方のみ 

（1） 

この1年間に、お子さんが病気やケガで認定こども園、幼稚園、保育所などが利用でき

なかったことはありますか。（○は1つ） 

【未就学 問22】 

（2） 
この1年間に、お子さんが病気やケガで学校をお休みしたことはありますか。（○は1つ） 

【低学年 問11】 

⚫ 未就学では、「あった」が72.9％、「なかった」が21.0％となっています。 

⚫ 低学年では、「あった」が67.5％、「なかった」が28.7％となっています。 

【未就学】【低学年】 

 

（3） 

お子さんが病気やケガで普段利用している認定こども園、幼稚園、保育所などが利用で

きなかった場合に、この1年間に行った対処方法はどのようなことですか。 

（○はいくつでも）【未就学 問22-1】 

（4） 

お子さんが病気やケガで学校をお休みした場合に、この1年間に行った対処方法はどの

ようなことですか。（○はいくつでも） 

【低学年 問11-1】 

⚫ 未就学では、「母親が休んだ」が63.8％と最も高く、次いで「父親又は母親のうち就労していない

方が子どもを看た」が35.3％、「親族・知人に子どもを看てもらった（同居している場合も含む）」

が29.9％、「父親が休んだ」が25.7％と続いています。 

⚫ 低学年では、「母親が休んだ」が55.2％と最も高く、次いで「父親又は母親のうち就労していない

方が子どもを看た」が35.6％、「親族・知人に子どもを看てもらった（同居している場合も含む）」

が23.5％、「父親が休んだ」が10.6％と続いています。 

【未就学】【低学年】（未就学の回答の多い順に並び替え） 

 

72.9

67.5

21.0

28.7

6.1

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=2214

低学年 N=529

あった なかった 不明・無回答

63.8

35.3

29.9

25.7

4.3

0.4

0.2

0.1

2.0

0.9

55.2

35.6

23.5

10.6

0.0

3.6

0.0

0.0

3.9

2.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

母親が休んだ

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た

親族・知人に子どもを看てもらった（同居している場合も含む）

父親が休んだ

病児・病後児の保育を利用した

子どもだけで留守番をさせた

ファミリー・サポート・センターを利用した

ベビーシッターを利用した

その他

不明・無回答

未就学 N=1614

低学年 N=357
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年間平均対処日数 

 未就学 低学年 

母親が休んだ 7.1日 3.6日 

父親又は母親のうち就労していない方が子どもを看た 6.7日 4.5日 

親族・知人に子どもを看てもらった（同居している場合も含む） 5.5日 2.8日 

父親が休んだ 3.5日 2.1日 

病児・病後児の保育を利用した 4.9日 － 

子どもだけで留守番をさせた 1.3日 3.6日 

ファミリー・サポート・センターを利用した 5.0日 － 

ベビーシッターを利用した 2.0日 － 

その他 5.4日 2.5日 

 

（5） 

お子さんの病気などで仕事を休んだとき、「できれば病児・病後児のための保育施設等

を利用したい」と思われましたか。（○は1つ。日数についても□内に数字で記入） 

【未就学 問22-2】【低学年 問11-2】 

⚫ 未就学では、「利用したいとは思わない」が68.2％、「できれば病児・病後児保育施設等を利用し

たい」が30.8％となっています。 

⚫ 低学年では、「利用したいとは思わない」が86.1％、「できれば病児・病後児保育施設等を利用し

たい」が9.4％となっています。 

⚫ 未就学について現在の家庭類型別で見ると、A（ひとり親家庭）は「できれば病児・病後児保育施

設等を利用したい」が46.3％、両親ともにフルタイムのB（フルタイム×フルタイム）は同回答が

39.3％と比較的高くなっています。 

⚫ 病児・病後児のための保育施設等の年間利用希望日数の平均は、未就学では7.5日、低学年で

は3.8日となっています。 

【未就学】【低学年】 

 

【未就学 現在の家庭類型別】 

 

 

30.8

9.4

68.2

86.1

1.0

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=1065

低学年 N=202

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 不明・無回答

回答者数 できれば
病児・病
後児保育
施設等を
利用した
い

利用した
いとは思
わない

不明・無
回答

全体 1065 30.8% 68.2% 1.0%
A（ひとり親家庭） 41 46.3% 53.7% 0.0%
B（フルタイム×フルタイム） 573 39.3% 59.7% 1.0%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 192 22.4% 76.0% 1.6%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 185 13.5% 86.0% 0.5%
D（いずれか家事専業） 41 26.8% 73.2% 0.0%

家庭類型
【現在】
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（6） 

（5）で「利用したいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

そう思われる理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問22-3】 

⚫ 「親が仕事を休んで対応する」が63.8％と最も高く、次いで「病気の子どもを家族以外の人に看

てもらうのは不安」が46.3％、「利用料がかかる・高い」が35.5％、「病児・病後児保育施設の利

便性（立地や利用可能時間日数など）がよくない」が21.6％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

（7） 

（4）で父親又は母親が休む以外の対処をされた方にうかがいます。 

その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。（○は1つ） 

仕事を休んで看護したかった日数について枠内に数字でご記入ください。 

【未就学 問22-4】 

⚫ 「できれば仕事を休んで看たかった」が43.9％、「休んで看ることは非常に難しかった」が33.9％

となっています。 

⚫ 仕事を休んで看護したかった年間日数の平均は、5.6日となっています。 

【未就学】 

 

（8） 

（7）で「休んで看ることは非常に難しかった」に○をつけた方にうかがいます。 

そう思われる理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問22-5】【低学年 問11-5】 

⚫ 「その他（主な内容：仕事が忙しい、休みづらい雰囲気、職場に迷惑がかかる、気が引ける、人手不

足等）」が60.8％と最も高く、次いで「休暇日数が足りないので休めない」が26.5％、「子どもの

看護を理由に休みがとれない」が23.3％、「自営業なので休めない」が6.9％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

63.8

46.3

35.5

21.6

19.0

1.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

親が仕事を休んで対応する

病気の子どもを家族以外の人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育施設の利便性がよくない

その他

不明・無回答

未就学 N=726

43.9 33.9 22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=558

できれば仕事を休んで看たかった 休んで看ることは非常に難しかった 不明・無回答

26.5

23.3

6.9

60.8

0.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

休暇日数が足りないので休めない

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

その他

不明・無回答

未就学 N=189
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９．認定こども園、幼稚園、保育所などの不定期の利用や宿泊を伴う一時預かり

等の利用【未就学のみ】 

 

（1） 

お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事

業はありますか。（日中の定期的な保育や病気のためによるものは除きます。） 

（○はいくつでも） 

【未就学 問23】 

⚫ 「利用していない」が77.5％と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育」が12.4％、「一時預かり」

が2.7％、「ファミリー・サポート・センター」が1.3％と続いています。 

⚫ 園等を定期利用していない未就園児に限定すると、「利用していない」が87.2％と最も高く、次い

で「一時預かり」が3.5％、「ファミリー・サポート・センター」が1.0％と続いています。 

【未就学】 

 

年間平均対処日数 

一時預かり 14.0日 ベビーシッター 49.8日 

幼稚園の預かり保育 19.4日 その他 11.6日 

ファミリー・サポート・センター 10.5日   

 

（2） 

（1）で「利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

現在利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問23-1】 

⚫ 「特に利用する必要がない」が79.2％と最も高く、次いで「利用料がかかる・高い」が13.4％、

「事業の利用方法（手続き等）がわからない」が12.0％、「自分が事業の対象者になるのかどうか

わからない」が8.6％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

2.7

12.4

1.3

0.2

0.5

77.5

6.0

3.5

0.5

1.0

0.1

0.7

87.2

7.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

未就学 N=3274

未就園児 N=1009

79.2

13.4

12.0

8.6

8.2

5.4

4.1

1.6

6.3

1.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

特に利用する必要がない

利用料がかかる・高い

事業の利用方法（手続き等）がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

利用料がわからない

事業の質に不安がある

事業の利便性がよくない

利用したい事業が地域にない

その他

不明・無回答

未就学 N=2538
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（3） 

お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい子ども

を預ける事業を利用する必要があると思いますか。 

（○は1つ。日数についても枠内に数字で記入。） 

【未就学 問24】 

⚫ 「利用する必要はない」が48.9％、「利用したい」が43.2％となっています。 

⚫ 利用したい理由は、「私用、リフレッシュ目的」が60.1％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、

子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院等」が53.1％、「不定期の就労」が25.7％と続いています。 

 

①利用希望（○は1つ） 

【未就学】 

 

②利用したい理由（○はいくつでも） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

年間平均利用希望日数 

希望日数計 18.2日 

私用、リフレッシュ目的 10.3日 

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 7.2日 

不定期の就労 23.7日 

その他 15.1日 

 

（４） 

この1年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さ

んを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。（○は1つ） 

【未就学 問25】 

⚫ 「なかった」が80.1％、「あった」が15.4％となっています。 

 

①有無（○は1つ） 

【未就学】 

 

43.2 48.9 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

60.1

53.1

25.7

4.0

3.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

私用、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答

未就学 N=1415

15.4 80.1 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

あった なかった 不明・無回答
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⚫ 1年間の対処方法は、「親族・知人に子どもをみてもらった」が81.0％と最も高く、次いで「子ども

を同行させた」が22.0％と続いています。 

 

②1年間の対処方法（○はいくつでも） 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

年間平均対処日数 

親族・知人に子どもをみてもらった 6.2日 

子どもを同行させた 4.3日 

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した  4.0日 

その他の保育事業を利用した 12.5日 

子どもだけで留守番をさせた － 

その他 7.3日 

 

（5） 

（4）②で「親族・知人に子どもをみてもらった（同居している場合も含む）」に○をつけた方

にうかがいます。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（○は1つ） 

【未就学 問25-1】 

⚫ 「特に困難ではない」が44.1％と最も高く、次いで「どちらかというと困難」が40.4％、「非常に困

難」が15.0％と続いています。 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.0

22.0

0.4

0.4

0.0

1.8

0.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

親族・知人に子どもをみてもらった

子どもを同行させた

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

その他の保育事業を利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

未就学 N=504

15.0 40.4 44.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=408

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 不明・無回答
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10．放課後の過ごし方 

 

（1） 

放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのような場所で過ごしていますか。 

（○はいくつでも） 

【低学年 問12】 

（2） 

放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

【低学年 問12】 

⚫ 低学年の現在の状況は、「自宅」が69.6％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が55.8％、「その他（公民館、公園など）」が28.5％、「児童コミュニティクラブ

（学童保育）」が28.2％と続いています。 

⚫ 低学年の今後の希望は、「自宅」が62.9％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）」が57.1％、「その他（公民館、公園など）」が29.3％、「児童コミュニティクラブ

（学童保育）」が27.6％と続いています。 

【低学年】（回答の多い順に並び替え） 

 
1週当たり平均日数 

 現在 希望 

自宅 3.2日 3.1日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 2.0日 2.0日 

その他（公民館、公園など） 2.1日 2.0日 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 4.3日 3.8日 

祖父母宅や友人・知人宅 1.8日 1.8日 

放課後子ども教室 1.1日 1.5日 

児童館 1.7日 1.8日 

ファミリー・サポート・センター 3.5日 2.7日 

 

 

 

 

 

69.6

55.8

28.5

28.2

18.9

10.2

3.4

0.6

2.1

62.9

57.1

29.3

27.6

17.2

20.2

5.7

0.8

2.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

その他（公民館、公園など）

児童コミュニティクラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

不明・無回答

【現在】

低学年 N=529

【希望】

低学年 N=529
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⚫ お子さんの学年別で現在の過ごし方を見ると、「児童コミュニティクラブ（学童保育）」の利用率

は、１年生が38.5％と最も高く、２年生と３年生の利用率はいずれも約20％となっています。 

⚫ 児童コミュニティクラブ（学童保育） 利用時間は、現在、希望ともに「～18：00」が約50％と最も

高く、次いで「～17：00」、「～19：00」と続いています。 

【低学年 お子さんの学年別 現在の過ごし方】 

 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 利用時間【～時】 

 

 

 

 

 

 

 

67.7

52.8

19.9

38.5

15.5

13.7

2.5

0.0

1.2

67.6

51.4

32.9

23.7

17.3

11.0

6.9

0.6

2.3

72.5

61.5

32.4

23.6

22.5

6.6

1.1

0.5

2.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

その他（公民館、公園など）

児童コミュニティクラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

不明・無回答

小学校1年生 N=161

小学校2年生 N=173

小学校3年生 N=182

0.0

5.5

26.7

47.9

18.5

1.4

0.0

6.9

29.8

48.1

13.7

1.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～15：00

～16：00

～17：00

～18：00

～19：00

～20：00

【現在】

低学年 N=146

【希望】

低学年 N=131
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（3） 

お子さんが、現在、児童コミュニティクラブを利用していない方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【低学年 問12-1】 

⚫ 低学年では、「利用する必要がないため」が69.5％と最も高く、次いで「その他」が13.2％、「利用

料がかかるため、経済的な理由で利用できない」が9.2％、「児童コミュニティクラブに空きがなく、

入所できないため」が4.5％と続いています。 

⚫ お子さんの学年別で見ると、いずれの学年も「利用する必要がないため」が約70％と最も高くなっ

ています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、大山以外の校区はいずれも「利用する必要がないため」が最も

高く、「児童コミュニティクラブに空きがなく、入所できないため」との回答は、大田が15.0％、緑台

が11.1％と比較的高くなっています。 

【低学年】（回答の多い順に並び替え） 

 

【低学年 お子さんの学年別等】 

 

 

 

 

 

 

 

69.5

9.2

4.5

3.4

13.2

10.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

利用する必要がないため

利用料がかかるため、経済的な理由で利用できない

児童コミュニティクラブに空きがなく、入所できないため

開所時間など時間帯の条件が合わないため

その他

不明・無回答

低学年 N=380

回答者数 利用する
必要がな
いため

児童コミュ
ニティクラ
ブに空き
がなく、入
所できな
いため

開所時間
など時間
帯の条件
が合わな
いため

利用料が
かかるた
め、経済
的な理由
で利用で
きない

その他 不明・無
回答

全体 380 69.5% 4.5% 3.4% 9.2% 13.2% 10.0%
小学校1年生 99 68.7% 6.1% 3.0% 8.1% 11.1% 10.1%
小学校2年生 132 71.2% 6.1% 3.8% 9.8% 13.6% 9.1%
小学校3年生 139 69.8% 1.4% 3.6% 7.9% 13.7% 10.1%
伊勢原 44 68.2% 4.5% 2.3% 4.5% 15.9% 9.1%
大山 5 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0%
高部屋 27 77.8% 3.7% 0.0% 11.1% 14.8% 11.1%
比々多 34 79.4% 0.0% 2.9% 5.9% 5.9% 14.7%
成瀬 52 73.1% 1.9% 5.8% 3.8% 9.6% 11.5%
大田 40 67.5% 15.0% 5.0% 15.0% 12.5% 2.5%
桜台 50 72.0% 2.0% 0.0% 8.0% 16.0% 10.0%
緑台 36 61.1% 11.1% 5.6% 11.1% 13.9% 5.6%
竹園 40 75.0% 0.0% 2.5% 12.5% 10.0% 7.5%
石田 42 61.9% 2.4% 7.1% 7.1% 11.9% 16.7%

お子さんの
学年

お住まいの
小学校区
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（4） 

お子さんについて、小学校の放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ご

させたいと思いますか。（○はいくつでも） 

【未就学 問26・27】 

⚫ 未就学の小学校就学後の希望は、小学校低学年（1～3年生）の間は、「自宅」が58.3％と最も高

く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が57.1％、「児童コミュニティクラ

ブ（学童保育）」が50.4％、「祖父母宅や友人・知人宅」が24.6％と続いています。 

⚫ 小学校高学年（4～6年生）の間は、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が

70.6％と最も高く、次いで「自宅」が67.7％、「児童コミュニティクラブ（学童保育）」が36.4％、

「祖父母宅や友人・知人宅」が26.5％と続いています。 

⚫ 児童コミュニティクラブ（学童保育） の利用希望時間は、「～18：00」が50.8％と最も高く、次い

で「～17：00」が25.7％、「～19：00」が17.3％と続いています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

1週当たり平均希望日数 

 1～3年生の間 4～6年生の間 

自宅 3.0日 2.9日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 1.8日 2.1日 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 4.0日 3.6日 

祖父母宅や友人・知人宅 2.0日 2.0日 

その他（公民館、公園など） 2.2日 2.3日 

放課後子ども教室 2.1日 1.9日 

児童館 2.5日 2.2日 

ファミリー・サポート・センター 2.6日 2.3日 

 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 利用希望時間【～時】 

 

58.3

57.1

50.4

24.6

21.9

19.9

10.8

1.4

2.6

67.7

70.6

36.4

26.5

25.4

21.7

10.4

1.1

3.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童コミュニティクラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

その他（公民館、公園など）

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

不明・無回答

【１～３年生の間】

未就学 N=3274

【４～６年生の間】

未就学 N=3274

0.3

4.7

25.7

50.8

17.3

1.2

0.2

3.3

20.7

55.3

18.7

1.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～15：00

～16：00

～17：00

～18：00

～19：00

～20：00

【１～３年生の間】

未就学 N=1526

【４～６年生の間】

未就学 N=1076
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⚫ 小学校低学年（1～3年生）の間の意向について、お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、いずれ

の年齢も「自宅」と「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が上位２つで、本年４月に

小学校に入学する５歳は、「児童コミュニティクラブ（学童保育）」が48.1％、「放課後子ども教室」

が16.3％となっています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、緑台や石田、桜台などは「児童コミュニティクラブ（学童保育）」

が50％以上と比較的高く、成瀬は、「放課後子ども教室」が25.5％と比較的高くなっています。 

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等 小学校低学年（1～3年生）の間の意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 自宅 祖父母宅
や友人・
知人宅

習い事
（ピアノ教
室、サッ
カークラ
ブ、学習
塾など）

児童館 放課後子
ども教室

児童コ
ミュニティ
クラブ（学
童保育）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

その他
（公民
館、公園
など）

不明・無
回答

全体 3274 58.3% 24.6% 57.1% 10.8% 19.9% 50.4% 1.4% 21.9% 2.6%
０歳 689 56.5% 31.8% 58.9% 16.8% 20.9% 51.8% 2.5% 23.4% 2.9%
１歳 465 56.3% 26.5% 55.1% 12.7% 22.2% 52.5% 1.1% 21.5% 1.9%
２歳 503 60.8% 25.8% 59.4% 12.5% 19.9% 49.3% 1.8% 23.7% 2.4%
３歳 488 58.6% 23.4% 56.4% 6.4% 20.1% 49.2% 0.8% 19.3% 2.9%
４歳 511 57.7% 17.8% 53.8% 7.8% 19.8% 52.1% 1.2% 19.4% 2.7%
５歳 541 59.3% 20.9% 57.1% 6.3% 16.3% 48.1% 1.1% 23.7% 2.4%
伊勢原 584 58.7% 22.9% 58.4% 11.3% 24.3% 48.5% 1.4% 22.4% 2.6%
大山 21 66.7% 42.9% 71.4% 9.5% 14.3% 52.4% 0.0% 9.5% 0.0%
高部屋 256 69.1% 31.3% 60.5% 12.9% 14.8% 46.5% 2.3% 16.0% 2.7%
比々多 348 56.3% 23.0% 51.1% 2.0% 18.4% 47.1% 0.6% 22.4% 2.6%
成瀬 490 55.9% 22.4% 55.9% 10.0% 25.5% 52.0% 1.6% 23.7% 3.5%
大田 257 68.5% 35.8% 61.9% 17.1% 12.8% 50.6% 0.4% 23.7% 1.2%
桜台 387 54.0% 27.6% 59.7% 10.3% 13.4% 53.5% 1.3% 17.6% 1.6%
緑台 167 50.3% 11.4% 50.9% 14.4% 13.8% 58.7% 1.8% 22.2% 3.6%
竹園 228 57.9% 23.2% 55.7% 7.5% 22.8% 45.6% 0.9% 23.2% 3.1%
石田 398 55.8% 19.3% 55.8% 13.1% 21.6% 55.3% 2.0% 24.4% 2.5%

お子さんの
年齢（学年
単位）

お住まいの
小学校区
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（5） 

小学校高学年（4～6年生）の間、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと思いますか。（○はいくつでも） 

【低学年 問13】 

⚫ 低学年では、「自宅」が65.4％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な

ど）」が61.1％、「その他（公民館、公園など）」が30.4％、「児童コミュニティクラブ（学童保育）」

が22.3％と続いており、現在と比べて「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」や「放

課後子ども教室」が高くなっています。 

⚫ 児童コミュニティクラブ（学童保育） 利用時間は、「～18：00」が48.0％と最も高く、次いで「～

17：00」が25.5％、「～19：00」が20.6％と続いており、現在の利用時間と概ね同様となっていま

す。 

【低学年】（回答の多い順に並び替え） 

 

1週当たり平均希望日数 

 4～6年生の間 

自宅 2.8日 

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 2.2日 

その他（公民館、公園など） 2.1日 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 3.8日 

祖父母宅や友人・知人宅 1.7日 

放課後子ども教室 1.4日 

児童館 1.8日 

ファミリー・サポート・センター 3.0日 

 

児童コミュニティクラブ（学童保育） 利用時間【～時】 

 

69.6

55.8

28.5

28.2

18.9

10.2

3.4

0.6

2.1

65.4

61.1

30.4

22.3

18.0

14.2

7.6

0.6

10.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

自宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

その他（公民館、公園など）

児童コミュニティクラブ（学童保育）

祖父母宅や友人・知人宅

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

不明・無回答

【現在】

低学年 N=529

【４～６年生の間の希望】

低学年 N=529

0.0

5.5

26.7

47.9

18.5

1.4

0.0

3.9

25.5

48.0

20.6

2.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～15：00

～16：00

～17：00

～18：00

～19：00

～20：00

【現在】

低学年 N=146

【４～６年生の間の希望】

低学年 N=102
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（６） 

（2）（4）（5）で「児童コミュニティクラブ（学童保育）」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんについて、何年生までの利用を希望しますか。（○は1つ） 

【未就学 問28】【低学年 問14】 

⚫ 月曜日～土曜日は、未就学では「小学校6年生まで利用したい」が43.5％と最も高く、次いで「小

学校3年生まで利用したい」が24.1％、「小学校4年生まで利用したい」が17.4％と続いていま

す。 

⚫ 低学年では、「小学校6年生まで利用したい」が56.7％と最も高く、次いで「小学校4年生まで利

用したい」が22.0％、「小学校5年生まで利用したい」が7.1％と続いています。 

⚫ 月曜日～金曜日の利用希望時間は、未就学では「～18：00」が51.8％と最も高く、次いで「～

17：00」が24.5％、「～19：00」が17.7％、「～16：00」が4.3％と続いています。 

⚫ 低学年では、「～18：00」が49.9％と最も高く、次いで「～19：00」が22.7％、「～17：00」が

21.1％、「～20：00」が4.7％と続いています。 

 

①月曜日～土曜日 

【未就学】【低学年】 

 

月曜日～金曜日の利用希望時間 

 

⚫ 土曜日の利用希望時間帯は、未就学、低学年ともに8時台から17時台で半数以上の利用希望が

あります。 

 

 

 

1.4

2.8

24.1

17.4

3.2

43.5

7.6

0.0

0.0

5.7

22.0

7.1

56.7

8.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

小学校1年生の間は利用したい

小学校2年生まで利用したい

小学校3年生まで利用したい

小学校4年生まで利用したい

小学校5年生まで利用したい

小学校6年生まで利用したい

不明・無回答

未就学 N=1692

低学年 N=141

0.3

4.3

24.5

51.8

17.7

1.4

0.0

1.6

21.1

49.9

22.7

4.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

～15：00

～16：00

～17：00

～18：00

～19：00

～20：00

未就学 N=1614

低学年 N=128
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土曜日の利用希望時間帯 

 

⚫ 日曜日・祝日は、未就学では、「利用する必要はない」が67.8％と最も高く、次いで「小学校6年生

まで利用したい」が9.9％、「小学校3年生まで利用したい」が4.5％と続いています。 

⚫ 低学年では、「利用する必要はない」が61.1％と最も高く、次いで「小学校6年生まで利用したい」

が8.5％、「小学校5年生まで利用したい」が2.8％と続いています。 

 

②日曜日・祝日 

【未就学】【低学年】 

 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

16.0

75.0

96.4

98.7

98.5

97.0

96.1

93.8

86.7

79.9

58.5

13.3

1.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

87.5

96.9

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

96.9

90.6

65.6

28.1

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学 N=532

低学年 N=32

0.7

0.8

4.5

3.3

0.6

9.9

67.8

12.4

0.0

0.0

1.4

1.4

2.8

8.5

61.1

24.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

小学校1年生の間は利用したい

小学校2年生まで利用したい

小学校3年生まで利用したい

小学校4年生まで利用したい

小学校5年生まで利用したい

小学校6年生まで利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

未就学 N=1692

低学年 N=141



54 

⚫ 日曜日・祝日の利用希望時間帯は、未就学、低学年ともに8時台から17時台で半数以上の利用

希望があります。 

 

利用希望時間帯 

 

（７） 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の児童コミュニティクラブ（学童保育）の利用希望は

ありますか。（○は1つ） 

【未就学 問29】【低学年 問15】 

⚫ 未就学では、「利用する必要はない」が32.7％と最も高く、次いで「小学校6年生まで利用したい」

が29.6％、「小学校3年生まで利用したい」が14.8％と続いています。 

⚫ 低学年では、「利用する必要はない」が36.2％と最も高く、次いで「小学校6年生まで利用したい」

が29.5％、「小学校4年生まで利用したい」が13.0％と続いています。 

⚫ 利用希望時間帯は、未就学、低学年ともに８時台から17時台で半数以上の利用希望があります。 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

16.8

69.2

96.9

98.8

98.8

97.8

97.2

96.3

94.4

86.6

66.4

17.1

0.9

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.0

95.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

95.0

85.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学 N=321

低学年 N=20
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【低学年】 

 

利用希望時間帯 

 
  

1.0

2.4

14.8

11.1

1.6

29.6

32.7

6.8

0.6

0.6

7.8

13.0

3.4

29.5

36.2

8.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

小学校1年生の間は利用したい

小学校2年生まで利用したい

小学校3年生まで利用したい

小学校4年生まで利用したい

小学校5年生まで利用したい

小学校6年生まで利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

未就学 N=3274

低学年 N=529

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

11.6

71.8

97.5

99.4

99.3

98.2

98.1

96.9

89.6

80.4

57.0

13.7

1.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

9.9

75.2

98.2

99.6

99.6

99.3

98.9

96.1

83.3

72.7

52.5

13.8

3.2

0.4

0.0

0.0

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

1時台

2時台

3時台

4時台

5時台

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

未就学 N=1949

低学年 N=282
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11．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度 

 

（1） 

お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

母親、父親それぞれについて、当てはまる番号に○をつけてください。（○は1つずつ） 

【未就学 問30】 

⚫ 未就学の母親は、「働いていなかった」が49.8％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」

が36.8％、「取得していない」が10.8％と続いています。 

⚫ 未就学の父親は、「取得していない」が90.0％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」が

4.2％、「働いていなかった」が0.8％と続いています。 

⚫ 「働いていなかった」という方や不明・無回答の方を除いた、育児休業取得率は母親が77.4％、父

親が4.5％という状況です。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、両親ともにフルタイムのB（フルタイム×フルタイム）の家庭は、「取得し

た（取得中である）」が86.3％となっています。 

【未就学】 

 

【未就学 現在の家庭類型別】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.8

0.8

36.8

4.2

10.8

90.0

2.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

未就学 N=3274

【父親】

未就学 N=3274

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答

回答者数 働いてい
なかった

取得した
（取得中
である）

取得して
いない

不明・無
回答

全体 3274 49.8% 36.8% 10.8% 2.6%
A（ひとり親家庭） 115 50.4% 21.7% 20.9% 7.0%
B（フルタイム×フルタイム） 992 6.7% 86.3% 5.6% 1.4%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 30.2% 53.3% 14.9% 1.6%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 71.2% 14.0% 13.3% 1.5%
D（いずれか家事専業） 1353 79.3% 5.7% 11.7% 3.3%

家庭類型
【現在】
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（2） 
育児休業を取得していない方はその理由を選択してください。（○はいくつでも） 

【未就学 問30】 

⚫ 未就学の母親は、「子育てや家事に専念するため退職した 」が44％と最も高く、次いで「職場に

育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 」が15.9％、「その他」が15.3％、

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が9.9％と続いています。 

⚫ 未就学の父親は、「配偶者が働いていない、祖父母等の親族にみてもらえるなど、育児休業を取得

する必要がなかった」が40.5％と最も高く、次いで「仕事が忙しかった 」が35.7％、「職場に育児

休業を取りにくい雰囲気があった」が31.4％、「配偶者が育児休業を取得した」が28.0％と続い

ています。 

【未就学】（母親の回答の多い順に並び替え） 

 

 

 

 

 

 

 

44.0

15.9

9.9

7.7

7.4

6.8

6.3

5.1

4.8

2.8

2.6

1.1

1.1

0.3

15.3

6.3

0.1

7.3

31.4

5.5

0.6

35.7

40.5

24.2

0.0

1.1

1.7

6.8

0.0

28.0

5.0

4.5

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定

めがなかった）

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事に戻るのが難しそうだった

雇用期間に定めがある雇用であったため育児休

業を取得できる要件を満たさなかった

仕事が忙しかった

配偶者が働いていないなど、育児休業を取得する

必要がなかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

保育所などに預けることができた

育児休業を取得できることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得

できることを知らず、退職した

配偶者が育児休業を取得した

その他

不明・無回答

【母親】

未就学 N=352

【父親】

未就学 N=2946
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（3） 

（1）で「取得した（取得中である）」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（○は1つ） 

【未就学 問30-1】 

⚫ 母親は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が67.2％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が23.8％、「育児休業終了の時期にあわせて仕事をやめた」が3.5％、「育児休業中に仕事

をやめた」が2.8％と続いています。 

⚫ 父親は、「育児休業取得後、職場に復帰した」が90.6％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が2.9％と続いています。 

【未就学】 

 

（4） 

（3）で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業から職場に復帰したのは、4月の保育所の一斉入園のタイミングに合わせましたか。

あるいはそれ以外でしたか。（○は1つ） 

【未就学 問30-2】 

⚫ 母親は、「それ以外だった」が50.6％、「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が48.3％と

なっています。 

⚫ 父親は、「それ以外だった」が87.3％、「年度初めの入園に合わせたタイミングだった」が4.8％と

なっています。 

【未就学】 

 

（5） 

（3）で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め

先の育児休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

【未就学 問30-3】 

⚫ 母親は、職場復帰の実際は平均で1歳0か月、理想は1歳5か月となっています。 

⚫ 父親は、職場復帰の実際は平均で0歳5か月、理想は0歳8か月となっています。 

67.2

90.6

23.8

2.9

3.5

2.8

2.7

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

未就学 N=1204

【父親】

未就学 N=139

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業終了の時期にあわせて仕事をやめた 育児休業中に仕事をやめた

不明・無回答

48.3

4.8

50.6

87.3

1.1

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

未就学 N=809

【父親】

未就学 N=126

年度初めの入園に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答
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（6） 

（5）で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

希望の時期に職場復帰しなかったのは、どのような理由からですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問30-4】 

⚫ 母親は、「希望」より早く復帰した理由は「希望する保育所に入るため」が54.3％と最も高く、次い

で「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が27.3％、「人事異動や業務の節目の時期に合

わせるため」と「その他」がいずれも23.3％と続いています。 

⚫ 「希望」より遅く復帰した理由は、「希望する保育所に入れなかったため」が74.3％と最も高く、次

いで「子どもをみてくれる人がいなかったため」と「その他」がいずれも16.2％、「自分や子どもな

どの体調が思わしくなかったため」が9.5％と続いています。 

⚫ 父親は、「希望」より早く復帰した理由は「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が45.6％

と最も高く、次いで「その他」が29.4％、「希望する保育所に入るため」と「人事異動や業務の節目

の時期に合わせるため」がいずれも19.1％と続いています。 

 

①「希望」より早く復帰した理由 

【未就学】（母親の回答の多い順に並び替え） 

 
②「希望」より遅く復帰した理由 

【未就学】（母親の回答の多い順に並び替え） 

 

（7） 

（3）で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

お勤め先に、育児のために3歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子

さんが何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

【未就学 問30-5】 

⚫ 平均で、母親は2歳3か月まで、父親は1歳7か月までとなっています。 

 

 

 

 

54.3

27.3

23.3

1.9

23.3

19.1

45.6

19.1

7.4

29.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

希望する保育所に入るため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

配偶者や家族の希望があったため

その他

【母親】

未就学 N=477
【父親】

未就学 N=68

74.3

16.2

9.5

6.7

5.7

16.2

75.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

希望する保育所に入れなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

配偶者や家族の希望があったため

その他

【母親】

未就学 N=105

【父親】

未就学 N=8
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（8） 

（3）で「育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうかがいます。 

育児休業からの職場復帰後に、短時間勤務制度を利用しましたか。（○は1つ） 

【未就学 問30-6】 

⚫ 母親は、「利用した」が54.7％と最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できな

かった）」が24.8％、「利用する必要がなかった」が17.4％と続いています。 

⚫ 父親は、「利用する必要がなかった」が61.0％と最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなか

った（利用できなかった）」が16.7％、「利用した」が4.0％と続いています。 

【未就学】 

 

（9） 

（8）で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」に○をつけた方にうかが

います。 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由についてお答えください。 

（○はいくつでも） 

【未就学 問30-7】 

⚫ 母親は、「短時間勤務にすると給与が減額される」が52.7％と最も高く、次いで「職場に短時間勤

務制度を取りにくい雰囲気があった」が45.8％、「仕事が忙しかった」が31.3％、「短時間勤務に

すると保育所の入園申請の優先順位が下がる」が28.4％と続いています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

【未就学】（母親の回答の多い順に並び替え） 

 

17.4

61.0

54.7

4.0

24.8

16.7

3.1

18.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

未就学 N=809

【父親】

未就学 N=126

利用する必要がなかった 利用した 利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった） 不明・無回答

52.7

45.8

31.3

28.4

9.0

6.0

3.0

1.5

0.0

11.9

1.0

52.4

28.6

47.6

14.3

9.5

19.0

4.8

0.0

14.3

4.8

0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

短時間勤務にすると給与が減額される

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると保育所の入園申請の優先順位が

下がる

職場に短時間勤務制度がなかった

配偶者が働いていない、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、子どもをみてくれる人がいた

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

子育てや家事に専念するため退職した

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

その他

不明・無回答

【母親】

未就学 N=201

【父親】

未就学 N=21
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（10） 

（3）で「現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんが1歳になったときに必ず利用できる子どもを預ける事業があれば、1歳になるまで

育児休業を取得しますか。又は、預けられる事業があっても1歳になる前に復帰しますか。 

（○は1つ） 

【未就学 問30-8】 

⚫ 母親は、「1歳になるまで育児休業を取得したい」が84.3％、「1歳になる前に復帰したい」が

8.0％となっています。 

⚫ 父親は、回答者が少数のため参考値です。 

【未就学】 

 

（11） 

（3）で「育児休業終了の時期にあわせて仕事をやめた」又は「育児休業中に仕事をやめ

た」に○をつけた方にうかがいます。 

仕事をやめた理由についてお答えください。（○はいくつでも） 

【未就学 問30-8】 

⚫ 母親は、「子育てや家事に専念するため」が38.2％と最も高く、次いで「仕事に戻るのが難しそう

だったため」が35.5％、「お子さんを希望する保育所にいれられなかったため」が23.7％、「その

他」が19.7％と続いています。 

【未就学】（母親の回答の多い順に並び替え） 

 

   

84.3

50.0

8.0

50.0

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

未就学 N=286

【父親】

未就学 N=4

1歳になるまで育児休業を取得したい 1歳になる前に復帰したい 不明・無回答

38.2

35.5

23.7

10.5

9.2

1.3

0.0

19.7

5.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

子育てや家事に専念するため

仕事に戻るのが難しそうだったため

お子さんを希望する保育所にいれられなかったため

他の仕事に転職するため

家族の希望があったため

働く必要がなくなったため

お子さんを幼稚園にいれるため

その他

不明・無回答

【母親】

未就学 N=76

【父親】

未就学 該当者なし
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12．子育てについての考えや感じていること 

 

（1） 
保護者の方は、いつごろから伊勢原市にお住まいですか。（○は 1つ） 

【未就学 問 31】【低学年 問 16】 

⚫ 未就学では、「以前から伊勢原市に住んでいる」が36.5％、「第一子が生まれる前に伊勢原市に

引っ越してきた」が34.5％、「第一子が生まれた後に伊勢原市に引っ越してきた」が27.2％と続い

ています。 

⚫ 低学年では、「以前から伊勢原市に住んでいる」が34.0％、「第一子が生まれる前に伊勢原市に

引っ越してきた」が33.5％、「第一子が生まれた後に伊勢原市に引っ越してきた」が30.6％と続い

ています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、緑台は「第一子が生まれた後に伊勢原市に引っ越してきた」が

39.5％と比較的高く、緑台や成瀬、石田は「第一子が生まれる前に伊勢原市に引っ越してきた」と

いう方を含め、転入してきた方が約70％となっています。 

【未就学】【低学年】 

 

【未就学 お住まいの小学校区別】 

 

 

 

 

 

 

 

36.5

34.0

34.5

33.5

27.2

30.6

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

以前から伊勢原市に住んでいる 第一子が生まれる前に伊勢原市に引っ越してきた

第一子が生まれた後に伊勢原市に引っ越してきた 不明・無回答

回答者数 以前から
伊勢原市
に住んで
いる

第一子が
生まれる
前に伊勢
原市に
引っ越し
てきた

第一子が
生まれた
後に伊勢
原市に
引っ越し
てきた

不明・無
回答

全体 3274 36.5% 34.5% 27.2% 1.8%
伊勢原 584 37.1% 34.1% 27.6% 1.2%
大山 21 76.2% 14.3% 9.5% 0.0%
高部屋 256 40.6% 35.2% 21.9% 2.3%
比々多 348 40.8% 33.3% 23.3% 2.6%
成瀬 490 29.6% 38.6% 30.8% 1.0%
大田 257 43.1% 33.5% 22.2% 1.2%
桜台 387 39.0% 33.1% 26.1% 1.8%
緑台 167 24.6% 32.3% 39.5% 3.6%
竹園 228 42.1% 30.7% 25.4% 1.8%
石田 398 31.4% 35.9% 30.7% 2.0%

お住まいの
小学校区
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（2） 
伊勢原市への転入を決めた理由は何ですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問 31-1】【低学年 問 16-1】 

⚫ 未就学では、「勤務地に近い」が50.2％と最も高く、次いで「親族や知人が近くにいる」が

32.6％、「住宅事情がよい（価格や家賃が手ごろ）」が26.2％、「その他（主な内容：配偶者の地

元だから、結婚を機に、社宅や寮がある、保育園に空きがあった、入園したい園があった 等）」が

15.8％と続いています。 

⚫ 低学年では、「勤務地に近い」が49.9％と最も高く、次いで「親族や知人が近くにいる」が

34.2％、「住宅事情がよい（価格や家賃が手ごろ）」が22.7％、「自然環境がよい」が18.0％と

続いています。 

【未就学】【低学年】（回答の多い順に並び替え） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.2

32.6

26.2

13.8

7.3

6.5

5.5

2.7

0.7

0.5

0.2

15.8

1.1

49.9

34.2

22.7

18.0

8.0

8.3

7.4

2.4

1.5

0.0

0.0

12.4

0.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

勤務地に近い

親族や知人が近くにいる

住宅事情がよい（価格や家賃が手ごろ）

自然環境がよい

公共交通機関の利便性がよい

治安がよい

買い物等の日常生活が便利である

医療や福祉が充実している

教育環境がよい

子育て支援が充実している

公共施設等の都市基盤が充実している

その他

不明・無回答

未就学 N=2021

低学年 N=339
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（3） 
自分自身の子育てが、地域の人々や地域社会に支えられていると思いますか。（○は1つ） 

【未就学 問 32】【低学年 問 17】 

⚫ 未就学では、「どちらかというとそう思う」が37.8％と最も高く、次いで「そう思う」が18.8％、「わか

らない」が15.1％、「どちらかというとそう思わない」が13.3％と続いています。 

⚫ 低学年では、「どちらかというとそう思う」が42.8％と最も高く、次いで「そう思う」が18.5％、「そう

思わない」が14.6％、「どちらかというとそう思わない」が12.9％と続いています。 

⚫ 未就学について、お住まいの小学校区別で見ると、「そう思う」、「どちらかというとそう思う」という

肯定的な評価は、石田が64.3％、大山が61.9％、大田が61.1％と、これらの校区で比較的高い

一方、緑台は同回答が47.2％と比較的低くなっています。 

⚫ 未就学について、伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度別で見ると、環境や支援に「満足し

ていない」という否定的な評価の場合は、「そう思わない」が34.6％と比較的高くなっています。 

【未就学】【低学年】 

 
【未就学 お住まいの小学校区別等】 

 

 

 

 

 

 

 

18.8

18.5

37.8

42.8

13.3

12.9

13.3

14.6

15.1

9.3

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない 不明・無回答

回答者数 そう思う どちらか
というとそ
う思う

どちらか
というとそ
う思わな
い

そう思わ
ない

わからな
い

不明・無
回答

全体 3274 18.8% 37.8% 13.3% 13.3% 15.1% 1.7%
伊勢原 584 20.2% 37.0% 11.8% 13.7% 15.9% 1.4%
大山 21 23.8% 38.1% 0.0% 23.8% 14.3% 0.0%
高部屋 256 19.9% 35.2% 8.6% 16.0% 18.0% 2.3%
比々多 348 21.0% 36.2% 14.7% 12.9% 12.9% 2.3%
成瀬 490 14.9% 40.4% 13.9% 12.2% 17.8% 0.8%
大田 257 18.7% 42.4% 10.9% 14.8% 12.8% 0.4%
桜台 387 16.0% 37.8% 14.7% 13.2% 17.3% 1.0%
緑台 167 17.4% 29.8% 16.2% 16.8% 16.2% 3.6%
竹園 228 19.3% 34.7% 16.2% 16.2% 11.8% 1.8%
石田 398 23.1% 41.2% 14.3% 8.3% 10.1% 3.0%
満足している 123 65.0% 26.8% 3.3% 0.0% 3.3% 1.6%
やや満足している 429 33.6% 50.5% 4.4% 3.5% 6.8% 1.2%
ふつう 1291 16.6% 42.4% 11.2% 7.5% 20.4% 1.9%
やや満足していない 656 14.5% 38.2% 21.6% 9.9% 14.9% 0.9%
満足していない 738 10.2% 24.5% 16.9% 34.6% 12.2% 1.6%

お住まいの
小学校区

伊勢原市の
子育ての環
境や支援へ
の満足度
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⚫ 低学年について、お住まいの小学校区別で見ると、「そう思う」、「どちらかというとそう思う」という

肯定的な評価は、石田が75.8％、比々多が71.2％と、これらの校区で比較的高い一方、桜台は同

回答が45.3％と比較的低くなっています。 

⚫ 低学年について、伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度別で見ると、環境や支援に「満足し

ていない」という否定的な評価の場合は、「そう思わない」が34.6％と比較的高くなっています。 

【低学年 お住まいの小学校区別等】 

 

 

（4） 
子育てについて、あなたはどのように感じていますか。（○は 1つ） 

【未就学 問 33】【低学年 問 18】 

⚫ 未就学では、「楽しいと感じるときのほうが多い」が55.9％と最も高く、次いで「楽しいと感じるとき

とつらいと感じるときが同じくらい」が34.8％、「つらいと感じるときのほうが多い」が4.2％、「わか

らない」が2％と続いています。 

⚫ 低学年では、「楽しいと感じるときのほうが多い」が49.8％と最も高く、次いで「楽しいと感じるとき

とつらいと感じるときが同じくらい」が39.7％、「つらいと感じるときのほうが多い」が4.7％、「わか

らない」が2.6％と続いています。 

【未就学】【低学年】 

 
 

 

 

 

回答者数 そう思う どちらかと
いうとそう
思う

どちらかと
いうとそう
思わない

そう思わ
ない

わからな
い

不明・無
回答

全体 529 18.5% 42.8% 12.9% 14.6% 9.3% 1.9%
伊勢原 71 22.5% 43.6% 14.1% 8.5% 9.9% 1.4%
大山 7 28.5% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
高部屋 39 25.6% 41.1% 7.7% 20.5% 5.1% 0.0%
比々多 52 25.0% 46.2% 9.6% 13.5% 3.8% 1.9%
成瀬 69 11.6% 50.8% 15.9% 8.7% 13.0% 0.0%
大田 60 20.0% 33.4% 10.0% 20.0% 13.3% 3.3%
桜台 64 10.9% 34.4% 21.9% 15.6% 15.6% 1.6%
緑台 45 11.1% 44.4% 15.6% 17.8% 11.1% 0.0%
竹園 51 17.6% 41.1% 11.8% 21.6% 2.0% 5.9%
石田 58 20.7% 55.1% 6.9% 12.1% 5.2% 0.0%
満足している 19 73.7% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
やや満足している 53 35.8% 60.4% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0%
ふつう 158 19.0% 56.3% 9.5% 4.4% 10.8% 0.0%
やや満足していない 137 16.1% 42.3% 20.4% 11.7% 9.5% 0.0%
満足していない 150 8.7% 28.7% 16.7% 34.6% 11.3% 0.0%

伊勢原市の
子育ての環
境や支援へ
の満足度

お住まいの
小学校区

55.9

49.8

34.8

39.7

4.2

4.7

1.4

0.9

2.0

2.6

1.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

楽しいと感じるときのほうが多い 楽しいと感じるときとつらいと感じるときが同じくらい
つらいと感じるときのほうが多い その他
わからない 不明・無回答
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⚫ 未就学について、お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、０歳は「楽しいと感じるときのほうが多

い」が65.4％と、他の年齢と比べて高くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、A（ひとり親家庭）は「楽しいと感じるときのほうが多い」が40.9％と

比較的低く、「楽しいと感じるときとつらいと感じるときが同じくらい」が42.5％と比較的高くなって

います。 

⚫ 低学年について、お子さんの学年別で見ると、「楽しいと感じるときのほうが多い」との回答率に学

年による大きな差は見られません。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、A（ひとり親家庭）とC'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）

の家庭は、「楽しいと感じるときのほうが多い」がいずれも40％台と比較的低くなっています。 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等】 

 

 

【低学年 お子さんの学年別等】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 楽しいと
感じると
きのほう
が多い

楽しいと
感じると
きとつら
いと感じ
るときが
同じくらい

つらいと
感じると
きのほう
が多い

その他 わからな
い

不明・無
回答

全体 3274 55.9% 34.8% 4.2% 1.4% 2.0% 1.7%
０歳 689 65.4% 28.2% 1.7% 1.2% 1.9% 1.6%
１歳 465 57.6% 32.7% 4.5% 0.9% 2.8% 1.5%
２歳 503 54.2% 37.6% 3.0% 1.2% 1.2% 2.8%
３歳 488 48.9% 39.1% 6.1% 1.6% 2.3% 2.0%
４歳 511 53.1% 38.0% 4.9% 1.6% 1.6% 0.8%
５歳 541 52.2% 36.4% 5.0% 2.0% 2.6% 1.8%
A（ひとり親家庭） 115 40.9% 42.5% 5.2% 3.5% 0.9% 7.0%
B（フルタイム×フルタイム） 992 60.9% 32.0% 3.3% 1.3% 0.9% 1.6%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 53.8% 37.7% 2.6% 1.3% 2.3% 2.3%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 55.4% 35.1% 5.9% 1.2% 1.7% 0.7%
D（いずれか家事専業） 1353 54.9% 35.3% 4.6% 1.3% 2.5% 1.4%

お子さんの
年齢（学年
単位）

家庭類型
【現在】

回答者数 楽しいと
感じるとき
のほうが
多い

楽しいと
感じるとき
とつらいと
感じるとき
が同じくら
い

つらいと
感じるとき
のほうが
多い

その他 わからな
い

不明・無
回答

全体 529 49.8% 39.7% 4.7% 0.9% 2.6% 2.3%
小学校1年生 161 50.3% 41.6% 3.7% 0.0% 2.5% 1.9%
小学校2年生 173 49.2% 36.4% 6.9% 1.7% 3.5% 2.3%
小学校3年生 182 50.0% 41.8% 3.3% 1.1% 2.2% 1.6%
A（ひとり親家庭） 20 45.0% 45.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%
B（フルタイム×フルタイム） 133 54.8% 35.3% 3.0% 2.3% 2.3% 2.3%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 26 57.7% 34.6% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 173 46.3% 43.9% 5.8% 0.0% 1.7% 2.3%
D（いずれか家事専業） 155 48.4% 38.1% 5.8% 1.3% 4.5% 1.9%

お子さんの
学年

家庭類型
【現在】
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（5） 

子育てする上で次のような不安等を感じることはありますか。次の①～⑬の項目それぞれ

についてお答えください。（○は 1つずつ） 

【未就学 問 34】【低学年 問 19】 

⚫ 未就学では、「よく感じる」「やや感じる」との回答が多いのは、⑬子育てにお金がかかる82.2％、

③子育てによる身体の疲れを感じる79.2％、⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする

75.8％などとなっています。 

【未就学】 

 

 

 

 

 

 

16.6

8.1

34.4

5.9

24.9

7.6

4.8

2.7

6.4

7.7

27.2

20.4

47.8

42.6

25.0

44.8

32.8

50.9

16.3

15.6

9.0

21.6

22.6

40.0

32.1

34.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①子育ては親の責任といわれ、不安や負担を感じる

②子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

③子育てによる身体の疲れを感じる

④子どもとの接し方やしつけの方法がわからない

⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする

⑥同じ年齢の子どもと比較すると発育、発達の遅れが

心配だ

⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない

⑧子育てに関する不安や悩みを気軽に相談できる

相手が身近にいない

⑨子どもの遊び相手がいない

⑩子どもを通じたほかの家族とのつきあいが難しい

⑪自分の時間が取れず、自由がない

⑫仕事と子育ての両立が難しい

⑬子育てにお金がかかる

よく感じる やや感じる

未就学 N=2762
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⚫ 問36の伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度について、「やや満足していない」、「満足して

いない」と回答した方に限定すると、「よく感じる」「やや感じる」との回答が多いのは、⑬子育てに

お金がかかる88.0％、③子育てによる身体の疲れを感じる82.4％、⑤子どもが思うようにならな

いとき、イライラする80.5％などとなっています。 

⚫ ⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない、⑫仕事と子育ての両立が難しい、⑦子育て

に対する配偶者や家族の協力が得られない、⑬子育てにお金がかかる、⑪自分の時間が取れず、

自由がない、④子どもとの接し方やしつけの方法がわからない、これら５項目については、「よく感じ

る」「やや感じる」との回答率が前ページの未就学全体と比べて５％以上高くなっています。 

【未就学 問36で、伊勢原市の子育ての環境や支援について「やや満足していない」「満足していない」と

いう方】 

 

 

 

 

21.4

11.1

43.4

7.6

31.8

9.5

7.5

4.3

7.7

10.0

35.9

26.3

59.1

41.2

24.0

39.0

36.4

48.7

16.9

19.3

10.7

22.7

22.4

36.8

32.4

28.9

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①子育ては親の責任といわれ、不安や負担を感じる

②子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

③子育てによる身体の疲れを感じる

④子どもとの接し方やしつけの方法がわからない

⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする

⑥同じ年齢の子どもと比較すると発育、発達の遅れが

心配だ

⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない

⑧子育てに関する不安や悩みを気軽に相談できる

相手が身近にいない

⑨子どもの遊び相手がいない

⑩子どもを通じたほかの家族とのつきあいが難しい

⑪自分の時間が取れず、自由がない

⑫仕事と子育ての両立が難しい

⑬子育てにお金がかかる

よく感じる やや感じる

未就学 N=1394
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⚫ 低学年では、「よく感じる」「やや感じる」との回答が多いのは、⑬子育てにお金がかかる85.6％、

⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする79.4％、③子育てによる身体の疲れを感じる

65.0％などとなっています。 

【低学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

6.6

23.6

6.0

28.9

8.9

8.1

5.7

4.9

7.2

19.7

16.6

50.6

41.9

16.1

41.4

33.3

50.5

17.2

18.5

9.8

13.8

24.4

36.6

32.7

35.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①子育ては親の責任といわれ、不安や負担を感じる

②子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

③子育てによる身体の疲れを感じる

④子どもとの接し方やしつけの方法がわからない

⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする

⑥同じ年齢の子どもと比較すると発育、発達の遅れが

心配だ

⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない

⑧子育てに関する不安や悩みを気軽に相談できる

相手が身近にいない

⑨子どもの遊び相手がいない

⑩子どもを通じたほかの家族とのつきあいが難しい

⑪自分の時間が取れず、自由がない

⑫仕事と子育ての両立が難しい

⑬子育てにお金がかかる

よく感じる やや感じる

低学年 N=529
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⚫ 問20の伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度について、「やや満足していない」、「満足して

いない」と回答した方に限定すると、「よく感じる」「やや感じる」との回答が多いのは、⑬子育てに

お金がかかる91.0％、⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする81.9％、③子育てによる身

体の疲れを感じる68.3％などとなっています。 

⚫ ⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない、⑫仕事と子育ての両立が難しい、⑪自分の

時間が取れず、自由がない、⑬子育てにお金がかかる、これら３項目については、「よく感じる」「や

や感じる」との回答率が前ページの低学年全体と比べて５％以上高くなっています。 

【低学年 問20で、伊勢原市の子育ての環境や支援について「やや満足していない」「満足していない」と

いう方】 

 

 

 

 

20.2

7.0

30.0

5.6

31.7

8.0

7.7

5.2

6.3

8.0

24.0

19.2

60.7

42.6

17.1

38.3

37.3

50.2

18.5

23.0

12.5

12.9

25.4

38.1

36.9

30.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

①子育ては親の責任といわれ、不安や負担を感じる

②子育てに追われ、社会から孤立しているように感じる

③子育てによる身体の疲れを感じる

④子どもとの接し方やしつけの方法がわからない

⑤子どもが思うようにならないとき、イライラする

⑥同じ年齢の子どもと比較すると発育、発達の遅れが

心配だ

⑦子育てに対する配偶者や家族の協力が得られない

⑧子育てに関する不安や悩みを気軽に相談できる

相手が身近にいない

⑨子どもの遊び相手がいない

⑩子どもを通じたほかの家族とのつきあいが難しい

⑪自分の時間が取れず、自由がない

⑫仕事と子育ての両立が難しい

⑬子育てにお金がかかる

よく感じる やや感じる

低学年 N=287
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（6） 
子育てに関する情報の入手先としてよく利用するものはどれですか。（○はいくつでも） 

【未就学 問 35】 

⚫ 「広報いせはら」が33.2％と最も高く、次いで「新聞、テレビ、ラジオ」が24.6％、「子育て雑誌、育

児書」が24.6％、「その他（主な内容：インターネット、ＳＮＳ、保育園、幼稚園、友人  等）」が

17.8％と続いています。 

⚫ お子さんの年齢３区分（学年単位）別で見ると、年齢が上がるほど「広報いせはら」の回答率が高

くなっており、３～５歳では同回答が40.1％となっている一方、年齢が上がるほど「子育て雑誌、育

児書」、「子育て雑誌、育児書」などの回答率は低くなっています。 

【未就学】（回答の多い順に並び替え） 

 

【未就学 お子さんの年齢３区分（学年単位）別】 

 

33.2

24.6

24.6

17.3

17.1

8.2

4.7

4.5

3.7

17.8

13.0

2.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

広報いせはら

新聞、テレビ、ラジオ

子育て雑誌、育児書

市以外の子育て関連のホームページ

市ホームページ

子育て支援センター等が発行する情報誌

コミュニティ誌（フリーペーパー等）

子育てサークル・子育て支援サークル

市の相談窓口

その他

情報の入手先がない／わからない

不明・無回答

未就学 N=3274

20.9

21.9

33.5

23.5

19.3

12.8

1.7

5.1

4.1

20.0

12.0

1.9

30.9

22.4

24.8

18.1

16.6

10.3

5.4

6.7

3.4

19.6

12.8

2.4

40.1

27.6

20.8

14.4

16.4

4.9

5.5

2.9

3.6

15.8

13.6

2.7

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

広報いせはら

新聞、テレビ、ラジオ

子育て雑誌、育児書

市以外の子育て関連のホームページ

市ホームページ

子育て支援センター等が発行する情報誌

コミュニティ誌（フリーペーパー等）

子育てサークル・子育て支援サークル

市の相談窓口

その他

情報の入手先がない／わからない

不明・無回答

０歳 N=689

１・２歳 N=968

３～５歳 N=1540
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（7） 
伊勢原市の子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。（○は 1つ） 

【未就学 問 36】【低学年 問 20】 

⚫ 未就学では、「ふつう」が39.5％と最も高く、次いで「満足していない」が22.5％、「やや満足して

いない」が20％、「やや満足している」が13.1％と続いています。 

⚫ 低学年では、「ふつう」が29.8％と最も高く、次いで「満足していない」が28.4％、「やや満足して

いない」が25.9％、「やや満足している」が10.0％と続いています。 

⚫ 未就学について、お子さんの年齢（学年単位）別で見ると、いずれの年齢も「ふつう」が約40％と

最も高く、「満足している」、「やや満足している」という肯定的な評価は、０歳が22.3％と比較的高

く、年齢が上がるほど低くなっています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、いずれの校区も「ふつう」が最も高く、「やや満足していない」、「満

足していない」という否定的な評価は、緑台が52.7％、竹園が52.2％と比較的高くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、否定的な評価は、C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）の

家庭が53.3％と比較的高くなっています。 

【未就学】【低学年】 

 

【未就学 お子さんの年齢（学年単位）別等】 

 

 

 

3.8

3.6

13.1

10.0

39.5

29.8

20.0

25.9

22.5

28.4

1.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未就学 N=3274

低学年 N=529

満足している やや満足している ふつう やや満足していない 満足していない 不明・無回答

回答者数 満足して
いる

やや満足
している

ふつう やや満足
していな
い

満足して
いない

不明・無
回答

全体 3274 3.8% 13.1% 39.5% 20.0% 22.5% 1.1%
０歳 689 4.6% 17.7% 41.8% 17.3% 16.7% 1.9%
１歳 465 3.4% 14.6% 40.0% 19.6% 21.3% 1.1%
２歳 503 4.6% 13.5% 41.7% 20.7% 18.9% 0.6%
３歳 488 3.9% 12.5% 38.1% 20.7% 24.6% 0.2%
４歳 511 2.7% 11.0% 38.0% 21.3% 26.6% 0.4%
５歳 541 3.0% 8.5% 37.1% 22.2% 27.4% 1.8%
伊勢原 584 2.9% 17.1% 38.7% 16.6% 23.3% 1.4%
大山 21 0.0% 9.5% 42.9% 9.5% 38.1% 0.0%
高部屋 256 5.1% 9.8% 39.8% 21.5% 23.4% 0.4%
比々多 348 6.0% 13.2% 38.9% 20.4% 19.8% 1.7%
成瀬 490 3.1% 11.4% 40.4% 18.8% 24.9% 1.4%
大田 257 5.1% 7.4% 37.3% 23.3% 26.1% 0.8%
桜台 387 3.9% 10.9% 44.5% 20.2% 18.9% 1.6%
緑台 167 2.4% 9.0% 35.9% 29.9% 22.8% 0.0%
竹園 228 2.2% 10.1% 34.6% 21.9% 30.3% 0.9%
石田 398 3.8% 19.6% 38.3% 20.4% 17.6% 0.3%
A（ひとり親家庭） 115 2.6% 17.4% 39.1% 19.1% 18.3% 3.5%
B（フルタイム×フルタイム） 992 3.9% 14.0% 40.0% 19.9% 20.8% 1.4%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 308 2.6% 12.7% 40.5% 19.2% 23.4% 1.6%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 407 3.7% 7.6% 34.7% 23.6% 29.7% 0.7%
D（いずれか家事専業） 1353 3.8% 13.9% 40.3% 20.0% 21.3% 0.7%

家庭類型
【現在】

お子さんの
年齢（学年
単位）

お住まいの
小学校区
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⚫ 低学年について、お子さんの学年別で見ると、いずれの学年も「満足している」、「やや満足してい

る」という肯定的な評価が10％台で、２年生と３年生は否定的な評価が約60％となっています。 

⚫ お住まいの小学校区別で見ると、石田は肯定的な評価が24.1％と比較的高く、否定的な評価は、

大田が61.7％、成瀬が60.9％と比較的高くなっています。 

⚫ 現在の家庭類型別で見ると、C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等）の家庭は、否定的な

評価が65.4％と比較的高くなっています。 

【低学年 お子さんの年齢（学年単位）別等】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども・子育てに関するアンケート調査結果報告書 

平成 31年 3月 伊勢原市 

   

回答者数 満足して
いる

やや満足
している

ふつう やや満足
していな
い

満足して
いない

不明・無
回答

全体 529 3.6% 10.0% 29.8% 25.9% 28.4% 2.3%
小学校1年生 161 4.3% 11.2% 34.8% 23.0% 24.2% 2.5%
小学校2年生 173 2.9% 11.0% 27.2% 28.3% 28.3% 2.3%
小学校3年生 182 3.3% 8.8% 29.7% 25.3% 31.8% 1.1%
伊勢原 71 5.6% 12.7% 29.6% 29.6% 19.7% 2.8%
大山 7 14.3% 0.0% 42.8% 28.6% 14.3% 0.0%
高部屋 39 0.0% 7.7% 43.6% 25.6% 23.1% 0.0%
比々多 52 1.9% 15.4% 36.6% 17.3% 26.9% 1.9%
成瀬 69 2.9% 5.8% 30.4% 31.9% 29.0% 0.0%
大田 60 5.0% 8.3% 21.7% 20.0% 41.7% 3.3%
桜台 64 1.6% 10.9% 31.3% 32.7% 21.9% 1.6%
緑台 45 2.2% 8.9% 22.2% 26.7% 37.8% 2.2%
竹園 51 0.0% 7.8% 29.4% 23.5% 33.4% 5.9%
石田 58 8.6% 15.5% 31.0% 19.0% 25.9% 0.0%
A（ひとり親家庭） 20 5.0% 20.0% 15.0% 30.0% 30.0% 0.0%
B（フルタイム×フルタイム） 133 1.5% 14.3% 35.3% 21.8% 24.8% 2.3%
C（フルタイム×パートタイム月120時間以上等） 26 7.7% 7.7% 26.9% 23.1% 26.9% 7.7%
C'（フルタイム×パートタイム月64時間未満等） 173 1.7% 6.9% 23.7% 32.4% 33.0% 2.3%
D（いずれか家事専業） 155 6.5% 9.0% 33.6% 21.9% 27.1% 1.9%

お子さんの
学年

お住まいの
小学校区

家庭類型
【現在】


